

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 25. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Élénkülés a vegyitermékek piacán

1984. január 25. - minden eddiginél nagyobb forgalmat, 60 milliárd forint értékű exportot és importot bonyolított le az elmúlt esztendőben a chemolimpex külkereskedelmi vállalat.

Különösen a szocialista országokba irányuló export növekedett figyelemre méltóan: 32,1 százalékkal haladta meg az előző évit; elsősorban a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény keretében szállított növényvédőszer kivitele fokozódott. a szocialista import - főként a nitrogénműtrágya-behozatal - is nőtt, összességében több mint 12 százalékkal. kedvezően alakult a vállalat konvertibilis elszámolása forgalma is: forintban számolva az export 17 százalékkal, az import pedig 14 százalékkal volt több a tavalyinál.

az idén a vegyi cikkek piacának további élénkülésére számítanak a szakemberek. várható az is, hogy megáll az évek óta tartó árcsökkenés /a műtrágyaiparban például 15 százalékkal csökkentek az árak az utóbbi évben/. a nemzetközi tendenciák ismeretében alakította ki a chemolimpex ezévi tervét. a szocialista államközi megállapodásokkal összhangban körülbelül 9-10 százalékos exportnövekedésre számítanak; a szocialista országokba irányuló kivitel a tervek szerint eléri a 313 millió rubelt. elsősorban a romániaiba feladandó aromás termékek /benzol, toluol/ mennyisége növekedik, de nőnek a szovjet növényvédőszer-vásárlások is. a szocialista országokból a behozatal értéke 430 millió rubel lesz a



tervek szerint, 13 százalékkal több a tavalyinál. ugyancsak növekedés várható a tőkés forgalomban: az export mintegy 6 százalékkal emelkedik, az import megközelítően a tavalyi szinten marad. az exporton belül számottevően fokozódik a komplex műtrágya mennyisége - 23 százalékkal haladja meg a tavalyit -, de jelentősen nő a polipropilén, a xilol, a toluol, a nitrogénműtrágya és a növényvédőszer kivitele is.

a vegyi termékek növekvő külföldi értékesítését elsősorban az utóbbi időben létesített, illetve a hamarosan belépő új vegyi üzemek teszik lehetővé. így például a tiszai vegyi kombinát tavaly átadott 40 ezer tonnás kapacitású új polipropilén üzeme, és a dunai kőolajipari vállalat katalitikus krakküzeme, mely még ebben a félévben megkezdte a termelést. /mti/

bi/kö/ig sl hgy
00.10 250184 2239

--

sb0002 4 150 mtib1002

ujfajta fődémgerendák, kémények és épületszerkezetek a sajtóházipítőknél

1984. január 25. - a beton- és vasbetonipari művek újabb, korszerű előregyártott termékekkel gazdagította a lakosság saját építkezéseikhez szükséges elemek, szerkezetek választékát. egyebek között francia licenc alapján megkezdtek a könnyübeton kéményelemek gyártását. a családi házak, társasházak és a különböző kommunális épületek kéményeit lehet elkészíteni ezekből az egy emelet magas elemekből, amelyek biztonságosan vezetik el a gázzal, a szénrel és az egyéb tüzelőanyaggal működő fűtőberendezések füstgázait is. a könnyübeton-elemek daru nélkül, kézi erővel is beépíthetők. egyszerűsítik és gyorsítják a munkákat ezek a kéményelemek, amelyekből évente 30-35 ezret szállíthatnak az építőknél, nemcsak új épületek létesítéséhez, hanem a rossz, hibás kémények cseréjéhez is.

a vállalat szentendrei gyárában ugyancsak francia licenc alapján a napokban kezdik meg egy újfajta, az úgynevezett ppb típusú feszített vasbetongerenda próbagyártását, az első negyedév végén pedig az üzemszerű termelést. a korábbinál karcsubb és szilárdabb gerendák méretválasztéka megegyezik az eddigiekével, ám könnyebbek, s ezért egyszerűbb a beépítés, az emelés és a helyszíni mozgatás. ezek az új termékek nemcsak a sajtóházipítés anyagválasztékát, hanem mennyiségét, kínálatát is növelik. az idén 600 ezer, s a jövő évtől már évi egymillió méterrel bővül a feszített vasbetongerendák termelése. a gerendák közé helyezendő béléstestek termelését más

partnerek közreműködésével növelik. így a téglá- és cserépipari tröszt kerámia béléstesteket állít elő, az év első felében befejeződő műszaki fejlesztés segítségével pedig megkezdik a műanyag - polisztirol keményhab - béléstestek gyártását.

a vállalat továbbfejlesztette a hagyományos épületszerkezeteket. az újabb változat szerint a fődémek, pillérek felülete és a homlokzati elemek belső oldala amnyira sima, hogy elmaradhat a vakolás, a felület azonnal festhető, tapétázható. elsősorban társasházak, sorházak kivitelezésére ajánlják ezt az új építési rendszert, amely változatosabb alaprajzi beosztású és tágasabb lakások, valamint a korábbinál magasabb épületek létesítésére nyújt lehetőséget. az eddiginél nagyobb teherbírásu fődém szerkezetek alkalmasak áruházak és más kereskedelmi létesítmények építésére, a homlokzati panelek diszítésére meghonosított eljárás pedig lehetővé teszi különböző mintákkal, képzőművészeti alkotásokkal ékesített középületek építését is. /mti/

sb/mi/sl/mz hgy
00.10 250184 2527

--

sb0003 4 150 mtib1003

átszervezték a budapesti husipart

1984. január 25. - nem vágnak többé marhát a fővárosban, részben gazdaságossági, részben környezetvédelmi okokból. a századfordulón épült budapesti vágóhidon átszervezésre került sor.

a marhavágóhid a budapesti husipari vállalat üzemeként működött. az állatokat gyakran nagyobb távolságból szállították fel és ez tetemes többletkiadással járt. a környezetet szennyező melléktermékekkel is meggyült a baja az üzemnek, újabb infrastrukturális beruházásokra lett volna szükség.

a budapesti husipari vállalat amúgy is szerteágazó tevékenységet folytatott. termelésének értéke évente több volt 4 milliárd forintnál. ez a gazdálkodó szervezet tulságosan nagy volt ahhoz, hogy a gazdaságosság különféle követelményeinek megfeleljen. ezért - az állatforgalmi és husipari tröszt javaslatára - a mém döntésére az idén szervezeti korszerűsítésre került sor. ugyanúgy mint a világ nagy városaiban beszüntették a marhavágást. az üzemnek ezt a területét a budapesti husnagykereskedelmi vállalat veszi birtokába. az új helyen lehetőség lesz a hus hűtésére - 65 vagonos hűtőház áll majd rendelkezésükre. a telepen korszerű raktározásra is mód nyílik, továbbá arra, hogy hidegkonyhai árut is készíthessenek. a bhv

ujpesti husüzemét a jól szervezett pest-nógrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat vette át, a kispesti vágóhidat pedig egy nemrég alakult gazdasági társaság, amelyet több szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzem és a megyei husipar hozott létre.

a budapesti husipari vállalatnál korábban másfélmillió sertést vágtak egy-egy esztendőben, ez a szám 400 ezerre csökkent. arra lehet számítani, hogy a kevesebb vágás segíti majd a környezetvédelem szempontjainak érvényesítését. /mti/

jf/mz hgy
00.11 250184 1761

--

sb0004 4 160 mtib1004

hétvége a budapesti művelődési házakban, iskolákban - a fővárosi tanács felmérése

1984. január 25. - a fővárosi közművelődési intézmények főleg diák és ifjúsági programokat kínálnak a hétvégeken az érdeklődőknek, valamelyest emelkedett az utóbbi időben a családoknak szervezett műsorok aránya, ám továbbra is igen kevés az idősebbeknek kellemes időtöltést ígérő rendezvény - állapította meg a fővárosi tanács közművelődési osztálya, amely a közelmúltban 106 budapesti közművelődési intézmény hétvégi tevékenységéről tájékozódott.

a vizsgálat érintette valamennyi tanácsi fenntartású művelődési központ, illetve művelődési- és uttörőház, továbbá 34 nagyobb, területi feladatokat is ellátó szakszervezeti intézmény munkáját. a tapasztalatok szerint szombaton és vasárnap a fővárosiak 61, s a szakszervezetiek 36 százaléka tart egész nap nyitva. az intézményekre általában az jellemző, hogy manapság kevesebb gondot fordítanak a propagandára. ezt a művelődési házak anyagi gondokkal, a nyomdai kapacitás hiányával magyarázzák.

a fővárosi tanács közművelődési osztálya tájékozódott a hét végén nyitvatartó iskolák közművelődési programjairól is. a vizsgálat idején 79 oktatási intézmény szervezett programot szombaton és vasárnap a diákoknak, ám csak tizenötben tartottak kulturális műsort is a sportrendezvények mellett. a tizenöt iskolában mintegy ezerkétszáz gyermeknek és kétszáz felnőttnek adtak tartalmas szórakozásra, kikapcsolódásra lehetőséget. kiemelkedően jónak találták a szakemberek a x. kerületi kereszturi uti általános iskola programjait, műsorainak szervezettségét, s kedvezően ítélték meg a xviii. kerületi oktatási intézmények rendezvényeit.

az ugynevezett nyitott iskolák számára - a nyári napközis táborok vándoroltatható programjaihoz hasonlóan - ingyenes körműsort szervezett a fővárosi tanács közművelődési osztálya. ebben 16 féle programot kínálnak alsó, illetve felsőtagozatos, valamint középiskolás diákoknak. az iskolák igazgatói az ifjúsági parktól rendelhetik meg a nekik küldött tájékoztatóból kiválasztott műsort. igényelhető báb- és irodalmi előadás, többféle manuális foglalkozás - így például ikebana-készítés, agyagozás, szövés-fonás - is szerepel a kínálatban. a körműsor januárban indult, s az eddigi tapasztalatok szerint az oktatási intézmények élnek is a hétvégi szabadidős tevékenységet gazdagító lehetőséggel. /mti/

na/ka/ag/mz hgy
00.12 250184 2405

--

sb0005 4 160 mtib1005 /közönségszolgálat/

könyvujdonságok

1984. január 25. - tizennégy kiadó negyvenhét új kötetével gazdagodik a következő napokban az állami könyvterjesztő vállalat boltjainak kínálata.

negyedik, változtatott kiadásban jelenik meg az akadémiai kiadó gondozásában a magyar nyelv értelmező szótárának első kötete; országgh lászló angol-magyar kisszótárát most tizennegyedik alkalommal publikálják.

ujdonsággal gyarapodott a diákkönyvtár is: ezuttal lev tolsztoj elbeszéléseit füzte kötetbe az európa könyvkiadó, ivan iljics halála címmel. most kilencedik alkalommal kerül a boltokba thomas hardy „egy tiszta nő”, című regénye, a világirodalom klasszikusai sorozatban, s másodsor jelenteti meg az európa kiadó gerald durrel „rokonom, rosy”, című kötetét, réber lászló rajzaival.

a magvető könyvkiadó újból közreadja kolozsvári grandpierre emil összegyűjtött műveinek sorozatában a harmatcseppek című, két kiadást már megért kötetet.

az „állatkerti utmutató”, népszerű versei harmadszor jelennek meg a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó gondozásában. ismét boltokba kerül jókai mór fekete gyémántok című regénye, kiadja a szépirodalmi könyvkiadó.

hat-hat szakkönyvvvel gyarapította a kínálatot a műszaki, illetve a mezőgazdasági könyvkiadó: készült segédkönyv a tetőtér-beépítéshez - dietmar lochner tollából -, kiadják róza károly „színes tv-készülékek szervizkönyve iii.„ című munkáját, s a bőrkikészítés mesterségébe is bepillant az olvasó a vermes-fekete szerzőpáros segítségével, akik „a nyersbőrtől a készbőrig„ címmel jelentetik meg kétkötetes munkájukat. a mezőgazdasági könyvkiadó „bogyósgyümölcsűek„ című kötetében papp lajos ad tanácsokat a szamóca, málna, szeder, ribiszke termesztéséhez. a „88 színes oldal„ sorozat a tavaszi vadvirágokról írt füzetével gyarapodott. „prémek, szörmek, prémes állatok„ a „főszereplői„ holdas sándor könyvének, baltay mihály pedig „magyarországi sertésfajták és -hibridek„ címmel írt szakkönyvet. /mti/

jk/ig ag hgy
00.12 250184 1994

--

sb0006 4 160 mtib1006 /közönségszolgálat/

muzeumi tit-bérlet

1984. január 25. - a fővárosi muzeumok folyamatosan keresik annak lehetőségét, miként bővíthetik diákoknak szánt olyan programjaik sorát, amelyeken mind több iskolás ismerkedhet meg a közgyűjtemények anyagával, s a különböző korok és népek életét mind elmélyültebben tanulmányozhatná az érdeklődők. e programok között újdonság a „muzeumi tit-bérlet„, a természettudományi, a néprajzi és a nemzeti muzeum közös rendezvénysorozata.

a felsőtagozatos diákoknak ajánlott bérletsorozat előadásokat, tárlatvezetéseket és gyakorlati foglalkozásokat „tartalmaz„. a résztvevők a három muzeum egy-egy kiállítását tekinthetik meg, s azokhoz kapcsolódva, szakemberek irányításával tartják meg a foglalkozásokat.

az első bérletnap február 4-én, szombaton, délelőtt 10 órakor kezdődik a természettudományi muzeumban, ahol az őslények világával ismerkedhetnek meg a gyerekek. a második alkalommal, február 18-án a nemzeti muzeumban sámuelt, az ősembert és az őskort „tárják„ a diákok elé; a foglalkozáson az őskori mesterségekkel ismertetik meg őket. március 3-án lesz a harmadik találkozás, a néprajzi muzeumban, ahol a beműveltek életéről szerezhetnek részletes információkat a tanulók. az utolsó foglalkozást a tervek szerint a fővárosi szabó ervin könyvtárban tartják március 17-én, itt a könyvtár használatáról kaphatnak utmutatást a diákok.

mivel a foglalkozások egymáshoz kapcsolódnak, olyan felsőtagozatosok jelentkezését várják, akik valamennyi programon részt tudnak venni. a muzeumi tit-bérletek a nemzeti muzeum pénztárában kaphatók, 30 forintért. részletes felvilágosításért a muzeum közművelődési osztályához fordulhatnak az érdeklődők a 134-400/53 számon. /mti/

i cs/ag/mz hgy
00.13 250184 1741

--

sb0007 4 160 mtib1007

bornemissza-dráma a várszínházban

1984. január 25. - bornemissza péter: magyar elektra című drámáját mutatja be február végén a várszínház.

az elektra-témát több mint 2 ezer esztendővel ezelőtt adta görögország európának. a történetet - a meggyilkolt apa gyermekei bosszút állnak a gyilkosokon, az anyán és szeretőjén - feldolgozta aiszkhülosz, szophoklész és euripidész is. bornemissza, a magyar reneszánsz egyik legérdekesebb, legkalandosabb életű egyénisége 23 éves korában, 1558-ban, bécsi egyetemi tanulmányai idején írta meg a magyar elektrát. az első igazi magyar dráma nem egyszerűen csak fordítás; a görög nevek mögött magyar típusok rejtőznek, a mű kompozícióján és cselekményén minduntalan átsejlik a xvi. század feudális világa. bornemissza az elektrával arra intette a magyar feudális osztályt, hogy minden zsarnokot utolér a végzete, akárcsak a trónust bitorló aigiszthoszt oresztész bosszuja.

bornemissza péter drámáját - amely az idők során elkallódott, s csak 365 év múlva bukkant fel ismét - modern színpadra móríciz zsigmond dolgozta át, s ezt a változatot mutatta be 1931-ben a nemzeti színház. később a madách színház tűzte műsorára a darabot psota irénnel a főszerepben, az 1975-ös elektrát pedig törőcsik mari játszotta.

a várszínházban a darabot kerényi imre viszi színre, kubik annával a főszerepben. /mti/

i cs/ag/mz hgy
00.13 250184 1380

--

sb0008 4 160 mtib1008

a mecseki bányáskodás krónikája

1984. január 25. - krónikába foglalják a mecseki bányáskodás két évszázados múltját, s napjaink eseményeit is folyamatosan megörökítik az utókor számára. Baranya legjelentősebb iparágának múltját és jelenét a megye legnagyobb vállalatánál, a mecseki szénbányánál dolgozó üzemi krónikások kezdték lejegyezni, s csatlakoztak hozzájuk a mecseki ércbányászok is. Összegyűjtik az egykori és a mai termelőhelyekre vonatkozó dokumentumokat, visszaemlékezéseket, és naplójukban rögzítik a munkáskollektívák mindennapjainak említést érdemlő eseményeit. A krónikák megőrzésére, adataik rendszerezésére és utalásaik további kutatására és feldolgozására a mecseki bányászati múzeum vállalkozott.

A kétszáz éves múlt minél teljesebb feltárása végett a múzeum felhívásban kért segítséget a nyugdíjas bányászoktól, családtagjaiktól és mindazoktól, akiknek emlékeik vagy dokumentumaik vannak az 1782 óta iparszerűen folytatott mecseki bányászatról. Minden apró adatot, visszaemlékezést, anekdotát szívesen fogadnak, ami a már feledésbe merülő régi munkahelyekre, felhagyott aknákra, bányászati üzemekre és a hajdan ott élt emberekre vonatkozik. A helytörténeti kutatást segítő legértékesebb közléseket a mecseki bányász című újságban is megjelentetik.

A régi bányákhoz, külszíni fejtésekhez vezető utakat a múzeum tervében szereplő bányász turautvonal térképén is feltüntetik. A hegység pécse és mázaszászvár közötti szép tájain kanyargó ösvény vándorai így felkereshetik majd hazánk egyik legrégebbi bányavidékének nevezetes helyeit, s az ott felállítandó tájékoztató táblákról megismerkedhetnek a mecseki bányászat múltjával is. /mti/

kász/bné/sa az hgy
00.14 250184 1693

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

muzeumi leltár szegeden

1984. január 25. - elkészült a szegedi Móra Ferenc Múzeum új szerzeményének leltára; eszerint tavaly tizenhatezer régészeti, természettudományi, numizmatikai, néprajzi, irodalomtörténeti és más tárggyal, írásos dokumentummal gazdagodott az intézmény. A régészeti emlékek többsége cserépedény, ruhadisz és különböző használati eszköz, ami a hódmezővásárhelyi gorsai külterületén egy újkőkori lakótelep feltárásánál került elő, valamint a csanyteleki halastó építéskor lelt szkita temető ásatásánál. Nagymágocs határában szarmatakori-, szegvár határában avarkori leleteket találtak a régészek.

Öttömös közelében szőlőtelepítés közben került a felszínre egy cserépkorsó, amely 307 darab xiii. századból való ezüst dénárt tartalmazott. Számos római kori ezüst és bronz pénzéremmel is gyarapodott a szegedi numizmatikai gyűjtemény.

A múzeum néprajzi osztályára került tárgyak között van egy századeleji szatócsbolt és egy pékműhely teljes berendezése is, amelyeket a tervek szerint az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékpark skanzenjének egyik épületében állítanak majd ki.

Egy ausztráliában élő szegedi származású személy egy tíz centiméter hosszú, ékkövekkel díszített arany nyakkendőöt ajándékozott a szegedi múzeumnak. A különleges ékszer körömmagyságu gömbfejének belsejében Kossuth Lajos arcképe látható. A különleges nyakkendődísz a szabadságharc bukása után Kossuth amerikai útja alkalmából készült, és a muzeológusok ismerete szerint akkor ezeket a szenátorok kapták meg.

Számos régi irodalmi emlék, sok kortárs képzőművész alkotása, az első szegedi fényképész mesterek 1860. és 1879. között készített felvételei és más tárgyak is gyarapították tavaly a szegedi múzeum gyűjteményeit. Külföldön élő magyaroktól került a múzeumba a dél-amerikában honos kis emlős, a tatu három preparált példánya és egy félelmetes tengeri ragadozó, egy cápának az álkapcsa. /mti/

dén/f/s az hgy
00.15 250184 1951

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

győrffy jubileumra készül karcag

1984. január 25. - győrffy istván néprajztudós születésének 100. évfordulóját ünnepli az idén szülővárosa karcag. a jubileum tiszteletére ismét megjelenteti győrffy nagykunsági krónika című tudományos művét. a hírneves munkában a szerző az idős emberek elbeszélései alapján írta le a szilaj pásztorok életét. a mostani könyv az 1941-ben kinyomtatott második, egyben átjavított kiadás hasonmása lesz, s az alföldi nyomdában készül tizezer példányban.

a tudós életét és munkásságát kiállításon mutatják majd be. szeptember végén a nagykunság központjában tartják az idei muzeumi és műemlékvédelmi hónap országos megnyitóját, amelyhez kapcsolódóan az alföld-kutatás - győrffy szellemében végzett - tudományos munkájáról kétnapos tanácskozáson adnak számot a tévmával foglalkozó szakemberek. ebből az alkalomból győrffy egykori szülőhelyén álló épületen emléktáblát lepleznek le, s ekkor kerül sor az őt megörökítő bronzszobor felavatására is. /mti/

laz/kné/s az hgy
00.15 250184 1018

--

sb0011 4 160 mtib1011

baranya kulturális naptára

1984. január 25. - baranya 1984. évi kulturális naptára a szokottnál is gazdagabb programot kínál az irodalom, a zene, a színház, a film, a képző- és fotóművészet, valamint a folklór kedvelőinek. a megye városai és községei csaknem száz rendezvénynek - köztük több országos és nemzetközi eseménynek - lesznek a házigazdái. hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje lévén, nem hiányoznak a baranyai naptárból a német és a délszláv programok sem.

a megye székhelyén, pécsen, ugyyszólván minden hónapra jut valamilyen érdekes kulturális esemény. nemzetközi jellegű lesz - többek között - az eszperantó világhét februárban, a kamarakórus fesztivál áprilisban és az ifjúsági zenei tábor júliusban. az ország legjobb gyermekszínházi csoportjai mecsekalján nyáron találkoznak. immár nyolcadik alkalommal rendezik meg ősszel a kézműves kerámia hazai seregszemléjét: a kerámia biennálét. pécs lesz a házigazdája a dél-dunántúli népművészeti hétnek, amelyen baranya, somogy, tolna és zala folklórkinccsével ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

az esztendő kiemelkedő kulturális eseménysorozata lesz a pécsi nyári színház, amelyet minden eddiginél szélesebb időhatárok - június 20-a és július 29-e között - rendeznek meg. öt szabadtéri helyszínen zajlanak majd az előadások és az előző évekhez hasonlóan a pécsi balettra épülnek a táncjátékok. bemutatja új műsorát a népszerű bóbbita bábszínház is. a nyári színház időszakában több más művészeti eseménynek is otthont ad a mecsekaljai város. ismét megrendezik az immár hagyományos cserépvásárt, a pécsi galéria pedig rajz ,84 címmel nemzetközi grafikai tárlatot nyit meg.

baranya többi városa is változatos kulturális programot kínál a vendégeknek. mohácson márciusban tartják a délszláv nemzetiségű farsangi busójárást, augusztusban pedig szabadtéri hangversenyt rendeznek az 1526-os történelmi emlékparkban. siklóson a júniusi várfesztivál részeként országos fuvószenekari fesztivál lesz, míg októberben az országos gerencsér sebestyén fazekaspályázat műveiből nyílik kiállítás. komlón uttörő fuvószenekari találkozót szerveznek májusban, szigetváron szeptemberben zrínyi-emlékünnepe lesz, pécsváradon a lukács-napi leányvásár ígérkezik - októberben - látványos eseménynek. /mti/

igó/bné/s az hgy
00.16 250184 2294

--

sb0012 4 150 mtib1012

fertőtlenítőszer szegedről

1984. január 25. - új orvosi fertőtlenítőszer gyártását kezdték meg a szegedi universal ipari szövetkezetben. a bradosept nevű vegyszer - saját szakembereik találmánya - a helyi orvostudományi egyetem szivsebészeinek kísérletei szerint hatékonyabb az importból beszerzett anyagoknál és tovább megőrzi baktériumölő tulajdonságát. kipróbálták az ország más egészségügyi intézményeiben is, s a kedvező tapasztalatok alapján az idén már a szövetkezet látja el fertőtlenítőszerrel az egész országot. a szer nagy előnye, hogy tulnyomórészt hazai alapanyagokból állítják elő, csupán tizenöt százalékos arányban használnak fel hozzá importanyagot; előállítás költsége a külföldi fertőtlenítőkénél csupán harmadába kerül. az év végéig mintegy kétszáz tonnányi bradoseptet gyártanak az egészségügyi intézményeknek, s ez sokmillió forint értékű deviza megtakarítást hoz a népgazdaságnak. a szövetkezet egyébként az idén több mint 280 millió forint értékű egyéb vegyszert, egyebek között növényvédőszeret állít elő, s ebből mintegy 200 millió forint értékű terméket a saját dolgozóinak találmányai alapján. /mti/

dob/f/ig az hgy
00.16 250184 1163

--

bel

- 12 -

1984.01.25.

sb0013 4 150 mtib1013

földgáz sopronba

1984. január 25. - földgázt kap sopron; a gazdaságos energiahordozó fogadására megkezdtek az előkészületi munkákat az északdunántúli gázszolgáltató vállalat dolgozói. a földgázszolgáltatás feltételeit 117 millió forintos költséggel teremtik meg a városban. kicserélik a földgáz szállításra alkalmatlan városi elosztó hálózatot és még az idén új középnyomású vezetékeket építenek. az előzetes felmérések szerint 24 kilométer hosszúságú elosztóhálózat cseréjét kell elvégezni, amelyhez a közmű-, és mélyépítő vállalat, a helyi víz- és csatorna vállalat, valamint a vas-, és járműipari szövetkezet ad segítséget a fővállalkozónak.

jövőre kerül sor a fogadóállomások telepítésére és a nagyközépnyomású vezetékek lefektetésére. ugyancsak jövőre építi meg a gáz és olajszállító vállalat a 43 kilométer hosszúságú távvezetékét, amely répcelakról szállítja majd a földgázt az Ikva parti városba. a tervek szerint 1985. negyedik negyedévében ér a földgáz sopronba. az ipari üzemek közül már ekkor rákapcsolják a földgázhálózatra azokat, amelyek anyagiakkal járultak hozzá a szolgáltatás feltételeinek megteremtéséhez; a lakossági fogyasztókat 1986-tól folyamatosan kapcsolják be az ellátásba. /mti/

mzs/sza/az/gw hgy

08.04 250184 1251

--

sb0014 4 150 mtib1014

mirelitexporthoz székesfehérvárról

1984. január 25. - jól kezdte az idei évet a székesfehérvári hűtőház: huszonnégy nap alatt 180 tonna mirelitáru indított utnak finnországba, az NSZK-ba és Svájcba, s január végéig még husz tonna mélyhűtött zöldségre és gyümölcsre van külföldi megrendelésük. termékeik közül különösen a málna és a meggy, valamint a zöldborsó és a vegyes főzelék kapós.

készítményeinek csaknem a felét - hétezerhétszáz tonna mirelitáru - az idén is a határokon túl értékesíti a gyár; a mélyhűtött gyümölcsökön kívül főként a zöldborsó, a kelbimbó és a sárgarépa keresett a külföldön. a hazai üzletekbe hetenként 100-140



bel

- 13 -

1984.01.25.

tonna áru szállítanak, s bár a hűtőkamrák készletének több, mint a fele elfogyott már, még mindig elegendő lecsó, husleveszöldség, zöldbab, tök, málna, s egyéb mirelit marad a vitaminszegény tavaszi hónapokra. /mti/

dáv/fné/az/gw hgy

08.29 250184 0895

--

sb0015 4 150 mtib1015

téljelző madarak a zempléni erdőben

1984. január 25. - a régen várt havazással megérkezett északról a téli vendégmadarak serege is zemplénbe: feltűntek telkibánya környékén a pirosas színű, szinpompás tollazatu hajnalmadarak. a bózsva és a kemence-patakok völgyében lévő ősfenyvesekben fenyvesrigókat és a fenyvescinkéket figyeltek meg az erdőjárók. füzérradvány környékén telepedtek meg a keresztcsőrű madarak, amelyek a fenyőtobozból szedik ki táplálékukat, a magvakat. az idén a tobozokat nem gyűjtik be, így bőséges élelem várja a téli vándorokat. a tokaj-hegylajai szőlővidéken, a tőkék és az egyes táblákat övező bokrok között talál menedéket a szőlőrigók népes csapata. /mti/

kör/tné/az/gw hgy

08.30 250184 0720



--

bel

- 14 -

1984.01.25.

sb0016 4 150 mtib1016

különjáratok a vadetetőkhöz

1984. január 25. - különjáratok indultak a hajdusági települések határában fölállított vadetetőkhöz; a vadászok, vadőrök eltakarították a havat, a hősapka alól kiszabadított szénaboglyákból tele rakták a jászlakat, s az őzeknek, nyulaknak, foglyoknak, fácánoknak szemes terményt, ocsut szórtak ki a megtisztított területre. a hortobágyi nemzeti park természetvédelmi felügyelői a madarak királyáról, a sasokról is gondoskodtak: a juh-vágóhidról szereztek be friss hulladékot a ragadozóknak. /mti/

szü/éva/az/gw hgy

08.30 250184 0561

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

házi méh nemesítés

1984. január 25. - a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói, szoros együttműködésben a zalaapátiban levő méhészeti szakiskolával, megvetették a hazai házi méhállomány nemesítésének tudományos és gyakorlati alapjait. tíz éves munkára tettek most pontot; az ország szinte valamennyi településéről származó méhek közül félmilliót vizsgáltak meg, így megfelelő adatokkal rendelkeznek arról, hogy az ország melyik részén található a legegészségesebb, legmunkabiróbb, biológiailag legaktívabb méhcsaládok. a kutatók ezeket a populációkat ajánlják a méhészeknek az állományuk felfrissítésére. az eljárás egyszerűnek látszik: méhanya-cserével oldják meg a nemesítést. a módszert szaklapokban, tanfolyamokon ismertetik a méhészekkel, s hozzásegítik őket a megfelelő méhanyak beszerzéséhez is. a keszthelyi egyetem kutatóinak módszere felől külföldi méhészek is érdeklődnek. /mti/

tóa/kné/az/gw hgy

08.31 250184 0929

-.-

bel

- 15 -

1984.01.25.

sb0018 4 160 mtib1019

viSSZANYERTE szépségét a festetics-kastély

1984. január 25. - eltűnt az állványerdő, ismét eredeti szépségével hívja fel magára a figyelmet keszthely legnagyobb és nyugat-dunántul egyik legszebb épülete, a festetics-kastély. belül ugyan még nem fejeződött be teljesen a munka, áprilistól azonban fokozatosan átadják rendeltetésének az északi szárnyat is. ezzel befejeződik az 1745-ben készült, 101 helyiségből álló, pompás barokk palota rekonstrukciója. az 1969-ben kezdődött nagyszabású felújítás két ütemben folyt. a déli épületrész helyreállításával már csaknem tíz éve végeztek, s azóta ott működik a helikon kastélymuzeum és könyvtár, a helyi zeneiskola, valamint a városi könyvtár. a kastély másik felében tizenhatszobás, reprezentatív szállodát, éttermet és két egybenyitható konferenciatermet alakítottak ki. a rövidebb-hosszabb megszakításokkal másfél évtizedig tartó, az országos műemléki felügyelőség védnökségével folyó rekonstrukció több, mint 200 millió forintba került. /mti/

tas/kné/az/gw hgy

09.25 250184 1026

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

számítógép ellenőrzi a szövegeket

1984. január 25. - számítógép- és adatrögzítő-rendszert helyeztek üzembe a győri richards finomposztógyár legfontosabb üzemében; a szövege valamennyi - száztizenkilenc - gépre szereltek fel adatrögzítőket, amelyek számítógépbe táplálják a termelés adatait. ezzel a módszerrel kívánják rögzíteni a gépek s a rajtuk dolgozók teljesítményét, a különböző okokból bekövetkezett állásidőket. a számítógép segítségével a műszakok végén és menet közben is másodpercek alatt teljes képet kaphatnak a vállalat vezetői is a termelés legfontosabb adatairól.

a számítógépet a későbbiekben havi termelési programok készítésére, az alapelemek kimunkálására és nyilvántartására is alkalmazzák.



bel

- 16 -

1984.01.25.

a számítógép és adatrögzítő rendszert a győri gyár egyelőre három évre vette bérbe megalkotójától, a textilipari kutató intézet műszertervező leányvállalatától. a kutató intézet computext műszerfejlesztő vállalatánál gyártott géphez a budapesti műszaki egyetem textil technológiai tanszékén készítették el a programokat.

/mti/
cser/sza/az/gw ie
09.26 250184 1082

--

sb0020 4 130 mtib1021

halálos közlekedési balesetek

1984. január 25. - sárospatak külterületén pásztor gyula 45 éves nehézszerelő, helyi lakos által vezetett lánctalpas erőgép motorja leállt és a sebességváltó bekapcsolva maradt. amikor pásztor a motort beindította, az erőgép elindult és a lánctalpon térdelő pásztor maga alá gyűrte. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt.

tiszacsege külterületén volcsánszky csaba sándor 37 éves műszerész, törökszentmiklósi lakos személygépkocsival megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője és utasa, gulyás lászló 41 éves műszerész, debreceni lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint volcsánszky nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

egerbakta külterületén puporka zsolt 20 éves gépkocsiveető, egri lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy mikrobuszal. a mikrobusz vezetője gönczi lajos 53 éves gépkocsiveető, egri lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

ka/gw hgy
09.30 250184 1169

--

bel

- 17 -

1984.01.25.

sb0021 4 150 mtib1022

minden főút járható - áramszolgáltatási zavarok somogyban /1./

1984. január 25. - a több mint 24 órás, csaknem egész országra kiterjedő csapadék után szerda reggel sok helyen megszűnt a havazás, illetve azt eső, ónoseső váltotta fel. kedd reggel óta budapesten 24-27 centiméter, síófokon 25 centiméter vastagságú hó hullott, és ugyancsak jelentős volt a havazás a déli megyékben, ahol azonban az ezt követő eső miatt gyors olvadás állt be.

a hirtelen téliesre fordult idő országszerte lassította a közlekedést, azonban fennakadást sehol nem okozott. a más jelentése szerint szerda reggel a vonatok 20-30 perces késéssel érkeztek, járatkimaradás azonban sehol nem volt, és a kedd esti, éjszakai állapotokhoz képest jelentősen javult a helyzet. ugyancsak 20-30 perces késéssel közlekedtek a volán helyközi járatok is.

az utinform jelentése szerint az ország valamennyi főútvonala járható, csupán bizonyos korlátozások vannak: veszprém megyében a 8-as számú út veszprém és városlód között, a 82-es számú út pedig veszprém és gézaháza között csak egy nyomsávon járható. ugyancsak nehezen járható bács-kiskun megyében az 52-es számú út solt közelében, az 51-es számú út kunszentmiklós alatt és az 5-ös számú út felsőlajosnál. az alsóbbrendű utak többsége nehezen járható, főleg a hegyi szakaszokon. személygépkocsiknak közlekedésre nem ajánlott veszprém megyében az őskü-gyulafirátót és őskü-hajmáskér közötti utszakasz, valamint nagyvázsony térségében néhány alsóbbrendű út.

a délelőtti órákban ferihegyen is megindulhat a légiforgalom: a repülőtér reggel már indulásra alkalmas volt, és várhatóan még a délelőtti órákban gépek fogadására is képes lesz.

súlyos zavarokat okozott az áramszolgáltatásban a hóvihár, illetve a nedves, tapadó hóesés, vagy ónoseső-felrakódás dél-dunántúlon, elsősorban kaposvár, balatonszentgyörgy, nagyatád és nagykanizsa térségében. az említett területen a nagy terhelés miatt nagyszámú vezetékszakadás történt, amelyet sok helyen oszlopkidőlések is súlyosbítottak. az elhárítás még 24-én megkezdődött és szerda reggel keszthely, szigetvár és tolna térségében - egyes helyek kivételével - helyreállt az áramszolgáltatás. továbbra is súlyos a helyzet zala megye déli részében, valamint somogy megyének még közel kétharmadában, ahol több mint 30 ezer fogyasztó maradt áram nélkül. nagykanizsa térségében egyelőre még hatezer fogyasztó nincs ellátva. a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat nagy erővel végzi a helyreállítást és ha újabb csapadék nem hullik, akkor a mai napon a hibáknak legalább kétharmadát helyreállítják. /folyt. köv./

fgy/mi/gw
10.01 250184 2609

--

sb0022 4 150 mtib1023

minden főt járható - áramszolgáltatási zavarok somogyban /2./ - a szakemberek kéri, hogy akik leszakadt vezetékét látnak, ne közelítsék azt meg, hanem értesítsék az illetékes hatóságokat, és tegyenek intézkedéseket a balesetek megelőzésére.

a meteorológiai intézet jelentése szerint a nap folyamán elsősorban az ország keleti részében továbbra is csapadégra - főként esőre, ónosesőre - lehet számítani. a közlekedést elsősorban sopron környékén és veszprém megyében a bakony térségében az erős szél - esetleg hófúvás - nehezítheti, valamint fokozott figyelmet kíván majd az esti órákban a lehülést követő utlefagyás. /mti/

fgy/mi/gw hgy

10.08 250184 0659

--

sb0023 4 150 mtib1026

ülést tartott a nyomdász szakszervezet központi vezetősége /1./

1984. január 25. - a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete központi vezetőségének szerdai ülésén szabó imre ipari miniszterhelyettes ismertette a szakma múlt évi tapasztalatait, eredményeit, s választa az ideai feladatokat. elmondta, hogy a papíripari vállalatnak 20 éves fennállása alatt 1983 volt a legsikeresebb éve, a terveit minden tekintetben teljesítette, az előző évihez képest 30 százalékkal növelte a konvertibilis elszámoláshoz exportot, s ésszerű anyagfelhasználással 17 százalékos import alapanyagot takarított meg. a sikerek a termelékenység erősítésére, mintegy 15-20 százalékos - növelésének köszönhetőek. a papíripar nyeresége 15 százalékkal volt magasabb, mint a megelőző évben. a nyomdaipar termelése 3-4 százalékkal növekedett; néhány nyomda azonban részben beruházási gondok, részben a rendelésállomány csökkenése miatt nem tudta eredeti tervét teljesíteni.

a papíripar az ideai termelést is, exportját is tovább akarja növelni, ezt segíti az új szolnoki papírgyár, amelynek teljes befejezése szeptemberre várható. a gyár belépése minőségi változást jelent majd a papíriparban, hiszen az itt működő gépek alkalmasak lesznek kiváló minőségű író-nyomó és egyéb különleges papírok előállítására. a tervek teljesítése megköveteli az ésszerű importgazdálkodást, s az export további növelését is. a miniszterhelyettes rámutatott: az iparág papírhulladék-igénye az



idén jelentős mértékben meghaladja a tavalyit. a szükséges mennyiség beszerzése azonban nem zökkenőmentes. ezért a méh felemelte az átvételi árakat ezzel is igyekszik ösztönözni a lakosságot a papírgyűjtésre. több papírgyár nyújtott be pályázatot a gazdaságos anyagfelhasználást és a technológiák korszerűsítését szolgáló állami támogatásra. közülük az állami fejlesztési bank számosat jóváhagyott, összesen 91 millió forint értékben. a beruházások egy része még a múlt évben megkezdődött, befejezésük ez év végére várható. ilyen egyebek közt a csepeli papírgyár 6-os számú papírgép anyagelőkészítőjének korszerűsítése, amely lehetővé teszi a hulladékfeldolgozás növelését, s ennek révén évi 3500 tonna hullám alappapírral több állítható elő. /folyt. köv./

mg/ka/gw
11.14 250184 2247

--

sb0024 4 150 mtib1027

ülést tartott a nyomdász szakszervezet /2. rész/

a nyomdaipar egyik legfontosabb feladata az idén az átfutási idők rövidítése, amiben az elmúlt években már mutatkozott némi eredmény. ugrásszerűen növekszik a megrendelők igénye a csomagolóeszközök minősége iránt. bár újabb nagyobb beruházásokra nincs lehetőség, számos feladat megoldható a meglévő gépek és berendezések felújításával, tervszerűbb karbantartással - mondotta a miniszterhelyettes. /folyt. köv./

mg/ka/gw hgy
11.18 250184 0487



--

sb0025 4 180 mtib1030

küzdelem a hóval a nyugati országrészen

1984. január 25. - szerdára virradó éjszaka a Kisalföldön sok munkát adott a rendkívüli időjárás a hószolgálatnak. a győri közúti igazgatóság minden gépe az utakon volt. hajnalra a főutvonalakat és a nagyobb forgalmu mellékutakat megtisztították és elindult rajtuk a forgalom, de a győrbe, Sopronba és Mosonmagyaróvárra munkásokat, diákokat szállító autóbuszok 20-40 percet késtek. napközben szélesítették az utakat a hószolgálat gépei. Komárom megyében a szélesítési munkába hómarókat is bevetettek.

szerdán délelőtt a nyugati országrészen - fertőszentmiklós térségében, a Hanság vidékén - megerősödött a szél, a fő és mellékutakon egyaránt átfúvások keletkeztek, amelyek megszüntetésére gépeket vontak össze. ha a szélvihar tartós lesz, akkor a mellékutakról kénytelenek lesznek a gépeket visszavonni és azokat a főutvonalakra összpontosítani. a főutvonalakon hóviharban is biztosítják a közlekedést.

szerdára virradó éjszaka Budapest, Győr és Hegyeshalom között több órát késtek a vonatok. volt olyan éjszakai vonat amely a fővárosból 269 perces késéssel érkezett meg Győrbe. az országos napilapokat szállító postavonat 183 perces késéssel futott be a Győri állomásra. a lapokat csak délelőtt kapták meg az újságárusok. Sopronba és a falvakba ezek a lapok délben és délután érkeztek meg. /mti/

cser/sza/ká/gw hgy
11.33 250184 1385

--

sb0026 4 130 mtib1031

településfejlesztésről tárgyalt az új város, Zalaszentgrót első tanácsulése

1984. január 25. - szerdán tartotta első munkálását a századik magyar város, Zalaszentgrót tanácsa. a 8.900 lakost számláló település választott testülete az idei költségvetésről és fejlesztési tervjavaslatról tárgyalt. a Zala folyó völgyének szépfekvésű településén az elfogadott program szerint tovább bővítik a kommunális szolgáltatást, javítják a vízellátást. többek között

vastalanító berendezést építenek a helyi vízmű mellé. az idén elkészül a város központjában egy korszerű vendégfogadó. az épület emeleti részén szobákat rendeznek be. minden eddiginél nagyobb arányú kommunális fejlesztés kezdődik 1984-ben Zalaszentgróton: a település vezetékessé gázellátásának kiépítése. /mti/

tóa/kné/ká/gw hgy
11.41 250184 0800

--

sb0027 4 150 mtib1032

jövedelmezőbb mezőgazdasági termelés - nagyüzemi kezdeményezések /1. rész/

1984. január 25. - a mezőgazdasági nagyüzemek az idén fokozott gondot fordítanak a gazdaságosság növelésére, a jövedelmezőség fokozására. ehhez elsősorban a még meglévő belső tartalékokat igyekeznek feltárni, és gyorsítják az új tudományos eredmények bevezetését. az alapvető növénytermesztési, állattenyésztési feladatok ellátása mellett erősítik a kiegészítő tevékenységet is.

jön a biogáz

az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek nagy leleménnyel, ötletekkel fokozatosan szorítják lejjebb az energiaráfordításokat. így van ez Pest megyében is, ahol tavaly tüzelőolajból 21, gázolajból 6, fűtőolajból pedig 14 százalékkal kevesebbet használtak fel, mint egy évvel korábban. huszonhárom téesz és három állami gazdaság például jelentős szarítási költséget takarított meg 30 ezer tonna kukorica nedves tárolásával. olajról földgázfűtésre tért át a többi között a Vácszentlászlói zöldmező és a Turai magyar-kubai barátság tsz. máshol, mint Abonyban a József Attila tsz-ben a felesleges szalmát hasznosítják fűtőanyagként. a Dömsödi Dózsa tsz-ben 25 millió forintot beruházással a biogáz hasznosítására térnek át, s ezzel évente 440 tonna fűtőolajat takaríthatnak meg.

faipar, kerámiagyártás

Baranya megye gazdaságai melléküzemágakkal igyekeznek az eddigieknél jobban kiaknázni a táj természeti, földrajzi és termelési adottságait, és az így szerzett jövedelmet egyebek között az alaptevékenység bővített újratermeléséhez használhatják fel. a termelőszövetkezeti erdők a közösen művelt földterületnek csaknem 12 százalékát foglalják el, az árbevételhez azonban mindössze egy-két százalékkal járulnak hozzá. a lehetőségek jobb kihasználásával, a fa

bel

- 22 -

1984.01.25.

feldolgozásával növelik az üzemi jövedelmeket. az üzemek egy része faipari termékek gyártására szakosodik. egyházaskozáron hétvégi házat, abaligetén és hidason hordókat készítenek. a kishajmási hegyalja tsz a közelében fekvő hegy kitűnő minőségű agyagkészletére támaszkodva kerámiaipart teremtett. elkészül az új 1000 négyzetméteres alapterületű üzemcsarnok, ahol kézzel formálják és elektromos kemencében égetik a kerámiatárgyakat. a pécsi állami gazdaság idegenforgalmi központot alakít ki a város közelében fekvő üszökpusztán. szép barokk kastélyt állítottak helyre és fogadónak rendeztek be. /folyt. köv./

kg/s/kö jf hgy
11.46 250184 2460

--

sb0028 4 130 mtib1033

verő józsef kitüntetése

1984. január 25. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa verő józsef kétszeres kossuth-díjas akadémikusnak, a vasipari kutató intézet nyugalmazott igazgatójának, nyugalmazott egyetemi tanárnak, kiemelkedő tudományos és tudomány-szervező tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából, a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy páál, az elnöki tanács elnöke szerdán adta át a parlamentben. az eseményen jelen volt tétényi páál, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és somos andrás, a magyar tudományos akadémia alelnöke. /mti/

er ag hgy
11.51 250184 0642

--

bel

- 23 -

1984.01.25.

sb0029 4 150 mtib1034

jövedelmezőbb mezőgazdasági ... /2. rész/

szorosabb kapcsolat az iparral

az ipari melléktevékenység bővítésével „feledtetik”, a viszonylag gyengébb tavalyi teljesítményeket a szabolcs-szatmár megyei termelészövetkezetek. erre több ipari üzemben kitűnő partnerre találtak. a mezőgép szabolcsi törzsgyára szerszámgépeket kölcsönöz téeszeknek. sényőn olyan berendezéseket helyeztek el, amelyek másfél műszakban a gyárnak állítanak elő alkatrészeket, fél műszakban pedig a termelészövetkezet egyéb munkáit végzik el. az elektrofém ipari szövetkezet galvanizáló üzemét létesített a nagydobosi téeszben, az öntődei vállalat kisvárdai gyára pedig öntvényműhelyt rendezett be a penyigei közös gazdaságban. az aranyosapáti új élet tsz-ben üvegcsiszoló üzembrész kezdi meg a termelést jövő hónapban, a tyukodi kossuth tsz-ben pedig a helyi varroda a bérmunkákban munkaruhákat készít.

hajdu-bihar megyében kiegészítő szolgáltató tevékenység megszervezésével nemcsak munkaalkalmat teremtenek, hanem elsősorban a gyenge adottságú téeszekben az alaptevékenységet is támogatni tudják. az esztári november 7 tsz-ben például a faipari termékek előállításából származó nyereség egy részét felhasználták a berettyó és a körös vidékén megkezdett belvizmentesítési munkákhoz, amelyek eredményeként 15-20 mázsával magasabb kukorica-termésátlagokat érnek el. a hajduhadházi új barázda tsz évente 50 millió forint értékben állít elő műanyag csomagolóanyagot: a nyereség egy részéből gyümölcsöst telepítenek.

segítenek a kutatók is

a tudományos kutatóműhelyekben is mindinkább olyan szellemi alkotásokat állítanak elő, amelyek közvetlen hasznot hoznak a gazdálkodóknak. a tejtermelés gazdaságosságának növelésére a kaposvári mezőgazdasági főiskola szakemberei különleges szűrőberendezést fejlesztettek ki. a szabadalmaztatott készülék a fejőgépbe szerelhető, megtisztítja a tejet a csiratartalom nagy részétől, s így módon növekedhet az első osztályú minőségű tej aránya. miután ezévtől a tejipar új minősítési rendszer alapján veszi át a tehénészetektől a tejet, s az első osztályúért többet fizet, ezért a készülék milliókkal növelheti egy-egy gazdaság bevételét. a sasadi mezőgazdasági termelészövetkezet kezdte meg a szerkezet gyártását, forgalmazását. /mti/

ö kg/gál-szü-káp-kal-igó/s/kö jf hgy
11.56 250184 2381

13 45

--

sb0030 4 150 mtib1035

melioráció békés megyében

1984. január 25. - békés megyében az v. ötéves tervidőszakban megkezdett és azóta folyamatos talajjavítási program során a következő ötéves tervben mintegy 70-80 ezer hektáron terveznek komplex meliorációt, ami a számítások szerint 1,7 milliárd forintba kerül majd. ezzel olyan talajviz-háztartási rendszert alakítanak ki, amellyel szabályozhatják a termőföld vízforgalmát - emelték ki azon a tanácskozáson, amelyet szerdán békéscsabán tartottak a térségi meliorációs program eddigi tapasztalatairól, illetve a következő évek feladatairól.

a megyében ebben a tervidőszakban eddig 65 ezer hektár területet melioráltak, s a tervidőszak végére összesen 75 ezer hektáron kerül sor komplex rendezésre, ami a termelés biztonságának, a mezőgazdasági hozamok növelésének alapja.

a tanácskozáson rámutattak az eddigi munkák során tapasztalt hiányosságokra is, egyebek közt arra, hogy a meliorációs tervezés ugyan figyelembe veszi a talaj-, a táj- és környezetvédelmi feladatokat, a kiviteli tervek azonban már nem fordítanak erre kellő gondot. többek között nem történt meg a tájvédelmi fásítás.

a tanácskozás állásfoglalása szerint magasabb szintű meliorációt csak azokon a területeken érdemes végrehajtani, ahol a befektetett költségek 10-12 éven belül megtérülnek. /mti/

bty/ke,ká/gw hgy

11.56 250184 1344

--

sb0031 4 180 mtib1036

a közlekedési-szállítási dolgozók helytállása nógrádbar

1984. január 25. - két napja kisebb-nagyobb intenzitással havazik nógrád megye egész területén, a lehullott csapadék több mint 30 centiméter. szerencsére átfúvások nem voltak, budapest-salgótarján koordinációs üzemmérnökségének főutvonalakon működő huszonhárom gépe biztosítja a kissé ugyan lassult, de folyamatos közlekedést. mindössze ecseg és buják térségében fordultak elő kisebb késések a személyszállításban, de a gyárakban és más munkahelyeken mindenütt pontosan kezdték a műszakot, a közlekedési-szállítási dolgozók helytállásának köszönhetően nincs

1345

fennakadás a megye élelmiszerellátásában. csupán salgótarján somlyóbányatelep területére, valamint a megyeszékhely egyik-másik magaslaton fekvő negyedére nem jutottak el az autóbuszok. a kenyérszállító kocsik a reggeli órák helyett csak 11 óra tájban indulhattak el szállítmányaikkal somlyóbányatelepre, ceredre és zabarra. az émsz salgótarjáni üzemigazgatóságának jelentése szerint cereden és cered térségében - feltehetően vezetékszakadás miatt - a szerda reggeli óráktól megszűnt az áramszolgáltatás. a hiba feltárása, kijavítása folyamatban van. /mti/
csiz/mfné er ká hgy
11.57 250184 1204

--

sb0032 4 130 mtib1037

a fővárosi közterület-felügyelet kérése

1984. január 25. - a fővárosi közterület-felügyelet rendszeresen és folyamatosan ellenőrzi, hogy a házfelügyelők, a magánház-tulajdonosok miként takarítják el a havat a járdákról. a felügyelet munkatársai élnek a helyszíni bírságolás és a feljelentés lehetőségeivel, azokkal szemben, akik nem tesznek eleget hóeltakarítási és síkosság-mentesítési feladataiknak. a felügyelet kéri a lakosságot, hogy esetleges észrevételeit közölje a 321-530-as telefonon. /mti/
mi/er ag hgy
12.23 250184 0527

--

sb0033 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

házi muzsika a fészekben

1984. január 25. - a fészek művészklub minden érdeklődőt vár január 27-én, pénteken pertis jeno és ribáry antal szerzői estjére. a hagyományos házi muzsika-sorozat műsorát ezuttal is szokolay sándor szerkeszti és vezeti. a koncert 20 órakor kezdődik. /mti/
i is/er ag hgy
12.26 250184 0311

As 94¹⁰

--

sb0034 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. január 25. - a meteorológiai intézet jelenti szerda délben:

erősödik a lehülés

európa nagy részének időjárását több-középpontu ciklonrendszer határozza meg. az északi-tengertől a német-lengyel alföldön, az alpok vonulatán, a kárpát-medence keleti felén, valamint a balkán-félszigeten át egészen kis-ázsiaig több száz kilométer szélességű és csaknem összefüggő felhősáv húzódik. sokfelé havazik - főként a délebbre fekvő területeken -, szórványosan esik az eső, zápor. a megerősödő szél helyenként hófúvást okoz. ugyancsak változékony, csapadékos idő van a szovjetunió északi vidékein. onnan kiterjedt havazásról érkezik jelentés. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik az éjszakai lehülés.

magyarországon kedden tulnyomóan borult, csapadékos idő volt. a szinte folyamatos havazást a nyugati, valamint a déli megyékben - elsősorban - átmenetileg havaseső, eső váltotta fel. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége az ország nagy részén jelentős volt, általában 10-25 mm között alakult, helyenként azonban ennél jóval többet is mértek. például tabon és kaposvárott 55, nagykónyiban pedig 46 mm-t észleltek. kedden a hőmérséklet csúcserőrtéke -2 és plusz 4 fok között alakult. szerdára virradóan pedig a minimumhőmérséklet plusz 2 és -6 fok között váltakozott. ma délelőtt a dunántúlon változóan felhős, szeles idő volt. a keleti megyékben viszont tulnyomóan borult volt az ég és szórványosan előforduló esőről, havasesőről, havazásról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor az országban -1 és plusz 4 fok között alakult.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -1,5 fok volt, ez megegyezik a százéves átlaggal.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 997 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

a nyugati, északnyugati országrészben változóan felhős idő várható, számottevő havazás nélkül. a keleti, délkeleti országrészben csak nagyon lassan szakadozik fel a felhőzet, még sokfelé várható havaseső, havazás. az északnyugati szél gyakran

erős, eleinte viharos lesz, azaz hófúvásokat okoz, majd lassanként mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, -7 fok között, a szélvédett délnyugati országrészben -10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kevéssel 0 fok fölött várható.
/folyt. köv./ kö
12.42 250184 2526

-. -

sb0035 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére holnap reggelig:

változóan felhős idő várható, néhány alkalommal hószállingózás, futó hózápor valószínű. az északnyugati szél időnként viharos lesz. a hőmérséklet késő este 0, -7 fok, holnap hajnalban -5, -6 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 202 cm, a víz hőmérséklete 1,8 fok.
/mti/ kö hgy
12.44 250184 0442

-. -

sb0036

t ö r ö l v e !!!

K 1454

es 1410

sb0037 t ö r ö l v e ! ! !

sb0038 4 160 mtib1045

tizenhét művészeti együttes körmenden - a városi tanács vb ülése

1984. január 25. - körmenden jelenleg tizenhét amatőr művészeti közösség működik. e csoportokban mintegy négyszázan találják meg képességeik kibontakoztatásának, szabad idejük hasznos eltöltésének lehetőségeit. erről számoltak be szerdán a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén, melyen az amatőr művészeti mozgalom helyzetéről tárgyaltak. megállapították, hogy e közösségek tagjai nyitottabbak, fogékonyabbak embertársaik és a társadalom gondjai iránt, s ezáltal a közélet egyéb területein is aktívabbak.

a város legszínvonalasabb amatőr művészeti csoportja a béri balogh ádám táncegyüttes, amely 1983-ban ünnepelte 15 éves fennállását, sikeresen vendégszerepelt már bulgáriában, franciaországban, az nszk-ban és jugoszláviában is. utánpótlását a város általános iskoláiban, a szakmunkásképző intézetben és a gimnáziumban működő tánccsoportok biztosítják. eredményesen működik a két évtizedes multra visszatekintő fuvószenekar, a város vegyeskara, citera- és népi zenekara, irodalmi színpada, s jelentős eredményeket értek el a tájegységi hagyományok ápolásában a diszitóművészeti csoportok, főleg a himzők és fafaragók.

megállapították, hogy a mozgalom színvonala az elmúlt években jelentősen emelkedett, a csoportok a város vonzáskörzetében műsorellátó, szolgáltató feladatokat is ellátnak. az együttesek működési feltételeinek javítására kezdeményezni kívánják az üzemekkel, szövetkezetekkel való együttműködést a közös fenntartás céljából. /mti/

lér/er st sn
14.00 250184 1565

-.-

sb0039 4 150 mtib1046

az energiagazdálkodás eredményei - a győr-sopron megyei nebv ülése

1984. január 25. - az energiagazdálkodási program végrehajtásának eredményeivel foglalkozó vizsgálat tapasztalatait összegezte a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén, győrt. a népi ellenőrök az országos témavizsgálathoz kapcsolódva harminc vállalatnál tekintették át az energiagazdálkodás helyzetét. megállapították, hogy a vi. ötéves terv elmúlt időszakában az alapvető célok teljesültek: csökkent a termelés energiaigényessége, bővült a hazai források felhasználása és kedvező

1554

1 1454
as

változások következtek be az energiahordozók szerkezetében: 41 százalékkal nőtt a földgázfelhasználás, ennek eredményeként jelentős mennyiségű olajat sikerült megtakarítani.

a vállalatok többségénél 1980 óta rendszeresen foglalkoznak veszteségfeltárással, bár a vizsgálatok elsősorban az energiafelhasználásra korlátozódnak, s csak kisebb mértékben törődnek a technológiai folyamatokban rejlő lehetőségekkel, pedig - amint az ülésen rámuattak - ezeken a területeken is jelentős megtakarításokat lehet elérni. a mosonmagyaróvári tímfoldgyárban például energiaracionalizálási beruházással honosították meg a tímfoldgyártás kisebb gőzigényű eljárását. a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban új festőgépek beállításával sikerült csökkenteni a gőzfelhasználást. több győri vállalat él az együttműködés adta lehetőségekkel: a szeszipari vállalatnál keletkező 40-60 celsius fokos melegvizet átadják továbbfelhasználásra egyebek között a rábatextnek és az édász-nak. a győri növényolajgyárban az eddig felhasználatlan napraforgó hulladék eltüzelésére dolgoztak ki eljárást. a győri házgyár panelgyártási technológiájában bekövetkezett módosítás, a műanyag ajtók és ablakok beszerelése a lakások fűtésében érezteti jótékony hatását.

a testület felhívta a figyelmet az energiaracionalizálási beruházások előkészítésének fontosságára, az előzetes gazdaságossági számítások körültekintő elvégzésére. néhány beruházás ugyanis nem hozta meg a várt eredményt. /mti/

mzs/sza/kö st sn
14.01 250184 2062

-. -

sb0040 4 150 mtib1048

a hazafias népfront és a fogyasztási szövetkezetek együttműködése

1984. január 25. - a hazafias népfront és a fogyasztási szövetkezeti szervek együttműködésének tapasztalatairól és továbbfejlesztéséről tárgyalt pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és szlamenicky istván, a szövetség elnöke.

megállapították, hogy a három éve tartó együttes munka eredményeként a falvakban és a kistelepüléseken javult az alapellátás színvonala. ezt elősegítette, hogy jelenleg már 22 mozgó abc-t üzemeltetnek. a szerződéses üzletek terjedésével a községekben is bővült a zöldség-gyümölcs forgalmazás, gazdagabb lett az áru kínálat. a különböző ipari szolgáltató szakcsoportok

1510

Létrehozásával, a közétkeztetés bővítésével a falvakban is csökkentek a háztartási munka terhei. a mind tartalmasabb együttműködést bizonyítja, hogy a népfront-bizottságok akciókat szerveznek a takarékoság népszerűsítésére és a szövetkezeti lakótelepek környezeti kulturájának emelésére. a két mozgalom közös szervező munkája ugyanis mind színvonalasabbá válik a falvakban a közművelődés és a sport. az elmúlt időszakban a szövetkezeti küldöttgyűlések, tagértekezletek és a falugyűlések a helyi közélet alkotó fórumaivá váltak.

a hazafias népfront és a szövetség vezetői hangsúlyozták, hogy az együttműködés bővítésére még számos lehetőség kínálkozik, a nehezebb gazdasági helyzet is erre ösztönzi a területi népfront-bizottságokat és a fogyasztási szövetkezeteket. a feladatok sorába tartozik a lakossággal megértesíteni: az ország gazdasági helyzetének javításához még nagyobb társadalmi erőfeszítésekre és áldozatvállalásra van szükség. a falvakban minél előbb napirendre kell tűzni a bolthálózat korszerűsítését. hasznos lenne tovább bővíteni az együttműködést a kistermelés, s a kertbarát-mozgalom szervezésében, a falusi turizmus lehetőségeinek széleskörű feltárásában, valamint a magánérs építkezések támogatásában, s a falvak kiegyensúlyozott építőanyag- és tüzelőellátása érdekében. közös tennivalót jelent a falusi kulturális munka, az ismeretterjesztés és a szórakoztatás feltételeinek fejlesztése is. fontos, hogy a jövőben a területi népfront-bizottságok és a szövetkezetek intéző és ellenőrző bizottságai a korábbinál eredményesebb fogyasztói érdekvédelmet fejtsenek ki. /mti/

kg/ka/kö sl sn
14.39 250184 2320

-. -

sb0041 4 150 mtib1049

sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról

1984. január 25. - február 3-án várpalotán nyílik meg a 27. mezőgazdasági könyvhónap. az eseménysorozat alkalmából megjelenő újdonságokról tájékoztatták szerdán az újságírókat az országos szervező bizottság tagjai, a hazafias népfront országos tanácsának klubtermében.

amint elmondták, a mezőgazdasági kiadványok évek óta hasznosan segítik az agrárszakembereket a műszaki, technológiai, technikai újdonságok megismerésében. az idei könyvhónap 600 ezer példányban megjelenő 49 kiadványa különösen nagy teret szentel a kistermelésnek. ez annál fontosabb, mert a mezőgazdasági termékek csaknem egyharmada a háztáji gazdaságokból, kertekből származik,

1510

a kistermelők is igénylik a jövedelmező, korszerű eljárásokról tájékoztató szakkönyveket. megismerhetik belőlük az eredményes tevékenységhez szükséges legalapvetőbb tudnivalókat, gyakorlati fogásokat. ilyen hasznos könyv a többi között gyuró ferenc „kertművelés”, -e, és babinszky mihály szarvasmarha a kisgazdaságban című szakkönyve.

a másik nagyobb témakör újdonságai az energiatakarékos gazdálkodás legújabb eredményeit tekintik át. jónéhány könyv a nagyüzemi állattenyésztés, és a növénytermesztés korszerű módszereiről szól. a könyvhónap egyik érdekessége a biogáz-gazdálkodás alapjaival ismerteti meg az olvasót. a kiadványok feltárják a környezetkímélő termesztési módok fogásait, s egyebek között a műtrágyázást elhagyó gazdálkodás módszereit. /mti/

kg/pá/jf/mz sn
14.44 250184 1528

-.-

sb0042 4 180 mtib1050

dolgoznak a havazás okozta zavarok elhárításán somogyban

1984. január 25. - somogyban a keddi nagy havazás sok zavart okozott a közlekedésben, az áramszolgáltatásban, a távbeszélő hálózatban és néhány község áruellátásában. a vonatok, autóbuszok több órás késéssel érkeztek, indultak. a légvezetékekre, az ut- és vasutmenti fákra hullott, vastagon tapadó nedves hó terhe alatt oszlopok dőltek, faágak estek a vasuti sínekre és utakra, vezetékek szakadtak el. a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság tájékoztatása szerint a havazás főként a fiatal lombos és fenyőerdőkben okozott kárt: a rájuk nehezedő nedves hó alatt kidőltek a fák, letörték az ágak.

az akadályok elhárításán a közúti igazgatóság, a tsz-ek, állami gazdaságok mintegy kétszáz hőeltakarítókéje, hótolója egész éjjel dolgozott, és szerdán délre a főútvonalakat mindenütt járhatóvá tették. a mellékutvonalakon - bár még több helyen nehezen - szintén lehet közlekedni.

szerdán reggel mind a huskombinátból, mind a kenyérgyárból elindultak áruikkal a turajáratok, elsősorban azokra a településekre, amelyekbe kedden nem tudtak eljutni. teljes erővel dolgoznak az áramzavarok megszüntetésén. kedden este a megyében harmincöt ezer fogyasztó maradt áram nélkül. az éjszakai és a szerda délelőtti helyreállítások nyomán délutánra csaknem teljes egészében megszűnt az áramzavar. a hírközlési hálózatban azonban barcs, nagyatád,

as 1730

marcali térségében még nem állt helyre az összeköttetés. a pécsi távközlési igazgatóság anyaggal, emberrel segíti a telefonszolgáltatás helyreállítását. a fővárossal és a balatonmenti crossbar-kapcsolású állomásokkal az összeköttetés zavartalan. /mti/

káp/hné/ká/mz ie

15.18 250184 1689

-.-

sb0043 4 160 mtib1051

kitüntetés /zádor anna/

1984. január 25. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. zádor annának, az ötvös loránd tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanárának, művészettörténésznek 80. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter szerdán adta át. /mti/

k/pá/bc/mz ie
15.19 250184 0411

-.-

sb0044 4 130 mtib1053

városavató ünnepi tanácsülés encsen /1. rész/

1984. január 25. - városavató ünnepi tanácsülést rendeztek szerdán délelőtt encsen. a volt járási székhely lett borsod megye abauji területének első városi rangú települése. az új sportcsarnokban megtartott ünnepi tanácsülésen ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke jelentette be, hogy az ünnepséget megelőző munkáltságon a testület megválasztotta a városi tanács vezető tisztségviselőit. ezt követően menyhért béla tanácselnök köszöntötte a városavató tanácsülés résztvevőit, vendégeit, közöttük lázár györgyöt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a minisztertanács elnökét és ján spakot, a szlovákiai kassai járás nemzeti bizottságának elnökét.

a tanácselnök bevezető szavai után lázár györgy mondott ünnepi beszédet. szólt arról, hogy a városi cím, az elmúlt évek során végzett fejlesztő tevékenység, az eredmények alapján megérdemelt

as 1730

elismerés akkor is, ha az elkövetkező évek során még valóban nagyon sokat kell tenniük vezetőknek és intézményeknek, valamennyi városi és városkörnyéki honpolgárnak ahhoz, hogy encs arculatában várossá válják, az aprófalvas abauji településeken élő több mint hatvanezer ember számára vonzó központ legyen. elismeréssel emlékezett meg arról a településfejlesztő tevékenységről, amelynek nyomán új intézmények, iskolák, lakótelepek létesültek, a soktízmilliós értékű társadalmi munkáról, amellyel az ünnepi tanácsülésnek helyet adó sportcsarnokot és borsod megye első vidéki körzeti orvosi rendelőintézetét létrehozták. mindez biztosíték arra, hogy encs néhány év múlva valóban városi arculatu, városi szellemű kulturális centrummá válik majd. ehhez azonban szükséges az együttgondolkodás, az együttcselekvés további ápolása és erősítése - mondotta Lázár György.

a kormány elnöke beszédében foglalkozott azokkal a belpolitikai, gazdaságpolitikai feladatokkal is, amelyeket országos viszonylatban meg kell oldanunk. ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: erőfeszítéseinket elismerve nem feledhetjük gyengéinket, azt, hogy a termelékenység javításában, a gazdaságtalan termelés visszaszorításában, a termelési költségek csökkentésében kisebb előrehaladást értünk el, mint ami a világpiac kedvezőtlen hatásainak és az aszály következményeinek ellensúlyozásához kellett volna. a termelés ösztönzése, a fizetőképesség fenntartása, a vásárlóerővel arányos, kiegyensúlyozott áruellátás biztosítása voltak az indítékok, amelyek elkerülhetetlenné tették azokat az árintézkedéseket, amelyekre az elmúlt napokban sor került.
/folyt.köv/ ig
15.32 250184 2538

--

sb0045 4 130 mtib1054

városavató ünnepi tanácsülés encsen /2. rész/

a jövőt tekintve az eredményesebb munka a feltétele annak, hogy a lakosság fogyasztását és reáljövedelmét tervünknek megfelelő szinten tudjuk tartani, illetve, hogy szerény mértékben javíthassuk az életkörülményeket.

beszédének befejezése után Lázár György a további munkához sok sikert kívánva átnyújtotta az elnöki tanács várossá nyilvánító oklevelét a városi tanács elnökének.

x x x

encs, a hernád-völgyében fekvő hat és félezer lakosu település

1730

borsod megye kilencedik városa. az elmúlt évek során megtett gyors fejlődéséről tanuskodik a sokszáz új lakás, az új tornacsarnok, a gimnázium és az ipari szakmunkásképző intézet, a gyors ütemű közművesítés, a korszerű intézményhálózat. felgyorsult az ipartelepítés üteme is: több száz munkást foglalkoztató gépjavitó vállalat, butorgyár és több más kisebb termelő és szolgáltató jellegű üzem teremtett újabb munkaalkatokat a település és a környék számára.

a következő évek fontos célkitűzése az óvodai ellátás javítása, az új, nagyobb befogadóképességű művelődési központ építése, az ivóvízellátás, a csatornahálózat tovább bővítése, s nem utolsósorban az, hogy további munkalehetőségeket teremtsenek a fölös munkaerő foglalkoztatására és az eljáró dolgozók számának csökkentésére. /mti/

bas/st/fe/ig ie

15.33 250184 1361

--

sb0046 4 160 mtib1055

befejeződött az idegtudományi konferencia /1. rész/

1984. január 25. - szerdán veszprémben befejeződött az a nagyszabású idegtudományi konferencia, amelyen a témával foglalkozó 18 hazai intézmény összegezte legújabb kutatási eredményeit. az elhangzott 70 előadás betekintést adott az elméleti kutatások mellett azokba az erőfeszítésekbe is, amelyekkel ezek gyakorlati hasznosításának lehetőségeit keresik.

a háromnapos konferencia munkáját összegezve salánki jános akadémikus, a magyar élettani társaság idegtudományi szakosztályának elnöke többek között azt emelte ki, hogy a technikai fejlődés a biológiai kutatásban is újabb lehetőségeket teremtett. korábban a sejtek közötti ingerület-közvetítő anyagok közül csak azokat ismertük, amelyek viszonylag nagy mennyiségben fordulnak elő. a legújabb kutatások, s éppen a korszerű technika alkalmazásának köszönhetően egy egész sor olyan, idegi működést befolyásoló vegyületet is ismertté tettek, amelyek rendkívül kis mennyiségben vannak jelen. ezek közé tartoznak a peptidok, amelyeknek feltételezhetően szerepük van az alvás, az ébrenlét, a fájdalom szabályozásában is. e vegyületcsoport hatásmechanizmusának kutatásával több hazai intézet foglalkozik igen eredményesen, így a szegedi biológiai központ és az akadémia kísérleti orvostudományi kutató intézete.

1730

szó volt azokról a tudományos munkákról is, amelyek során az idegrendszert és az idegsejteket nemcsak morfológiai és biokémiai vizsgálatoknak vetik alá, hanem elemzik a sejtek, sejtcsoportok közötti kapcsolatot is. a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetében azt tanulmányozzák, hogy az idegrendszeren belül miként „kommunikálnak”, egymással ezek a kis egységek. rendkívül bonyolult mechanizmusról van szó, hiszen például egy emberi agyban tízszer annyi idegsejt van, mint ahány ember a földön él. így elképzelhetetlenül sokféle lehet a közöttük kialakult kapcsolat. ezek áttekintéséhez jelentős segítséget ad a számítástechnika, a számítógépes modellezés, amely a hazai idegkutatásokban is egyre inkább tért hódít.

több előadás foglalkozott az idegsejtek és az idegrendszer elektrofiziológiai vizsgálatának újabb eredményeivel. mint elhangzott, ennek a módszernek is része van abban, hogy a szegedi józsef attila tudományegyetem összehasonlító élettani tanszékén közelebb jutottak az epilepsziás megbetegedés sejtszintű hátterének feltárásához. ugyanezen témakörben foglalkoztak az mta pszichológiai intézetének munkatársai azon vizsgálatokkal, amelyek során az agyi hullámok változásaiból kiindulva elmezték többek között az alaki felismeréssel és a tanulással kapcsolatos folyamatokat. /folyt.köv./
mz

15.40 250184 2660

--

sb0047 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

műsorváltozások

1984. január 25. - elmarad az országos béketanács rakpart klubjának január 27-re tervezett programja, az „elszalasztott esélyek,,.

a tervezettnél később, január 29. helyett február 5-én tartják meg az országos filharmónia „pest-budai házak - zenei emlékek,, című ifjúsági bérlete f-sorozatának harmadik előadását a zeneakadémián. a koncert délután fél 4-kor kezdődik. /mti/

jk/mi/ig bc ie

15.45 250184 0431

Cs 17³⁰

--

sb0048 4 160 mtib1058

algériai művészeti kiállítás

1984. január 25. - mai algériai művészet címmel kiállítás nyílt szerdán a néprajzi múzeumban: a múzeum, a művelődési minisztérium, valamint az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövetsége közös rendezésében. a tárlaton 63 festményt és színes grafikát tárnak a közönség elé; a fára és kerámiaira festett képek a koránból vett idézeteket jelenítenek meg, a rajzok a koránhoz és más könyvekhez készített illusztrációk. valamennyi vallásos vagy népi ihletésű, de a mindennapi élethez is kapcsolódó kompozíció. az alkotásokat az algériai nemzeti képzőművészeti iskola volt és jelenlegi hallgatói készítették, miniatűrista stílusban.

a kiállítást - amelynek megnyitóján jelen volt abdelaziz kara, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete - február 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/s bc ie

15.48 250184 0893

--

sb0049 4 160 mtib1059

befejeződött ... /2. rész/

a tanulás sejtszintű folyamatairól és annak molekuláris mechanizmusáról is érdekes előadások hangzottak el.

az idegtudományi konferencián beszámoltak még többek között a fájdalomkutatás eredményeiről. az 1950-es években a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerintézetében sikerült előállítani először paprikából a kapszaicint, amely a kísérletek tapasztalatai szerint átmenetileg degenerálja, kiiktatja a fájdalomérző rostokat, s ezáltal csökkenti a fájdalomérzetet. ezen anyag hatásmechanizmusával pécsi és szegedi kutatók foglalkoznak. rendkívül ígéretesek azok a tudományos eredmények is, amelyek az iz-érzékelés és az iz-elkülönítés idegrendszeri hátterét világítják meg. olyan információt is szolgáltathatnak a jövőben, amelyek támpontot adhatnak a biológiai növényvédelemhez, nevezetesen ahhoz, hogy az egyes kártevőket a hasznos növényekről esetleg a kevésbé hasznosak felé orientálják. /mti/

bév/nné/kz/mz ie
15.49 250184 0967Cs 17³⁰

--

sb0050 4 150 mtib1060

tájékoztatósorozat a bős /gabcsikovo/-nagygyarosi vizlépcső-rendszer építéséről

1984. január 25. - a bős /gabcsikovo/-nagygyarosi vizlépcső-rendszer építésével kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak szerdán tatabányán az országos vízügyi hivatal és komárom megye vezetői. az eszmecsere breinich miklós, az ovh elnökhelyettese adott áttekintést a nagyszabású beruházás komárom megyét érintő munkálatairól, feladatairól. elmondta azt is, hogy a komárom megyei megbeszélés bevezetője volt egy tájékoztatósorozatnak. a következő időszakban minden duna-menti megyében hasonló rendeznek. a vízügyi igazgatóságok és a helyi tanácsok képviselői a lakossággal és az üzemek dolgozóival is széles körben ismertetik majd az egész országrészt érintő magyar-csehszlovák vállalkozás helyzetét, részletes tájékoztatókat adnak az építkezés üteméről, az ezzel kapcsolatos feladatokról. /mti/

ráb/wmé/s kz ie

15.54 250184 0906

--

sb0051 4 150 mtib1061

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1984. január 25. - 1983-ban 441 milliárd forint forgalmat bonyolított le a kiskereskedelem, vagyis összehasonlítható áron a forgalom nem változott, 7,4 százalékkal magasabb volt az előző évinél - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most kiadott jelentésében. megváltozott a korábbi évekhez képest az állami és a szövetkezeti kiskereskedelem forgalomnövekedésének aránya: míg korábban a szövetkezeti, tavaly - a ruházati termékek kivételével - az állami kereskedelem értékesítése emelkedett jobban.

decemberben, a lakosság ünnepek előtti keresletét a kiskereskedelem összességében megfelelő színvonalon elégítette ki. az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma a hónap folyamán 5,8 százalékkal növekedett. husból, huskésztítményekből, továbbá baromfiból és élőhalból volt elegendő. jó volt a tej, tejtermékek kínálata is, s az előző időszakhoz képest javult az ellátás étolajból és margarinból. a karácsonykor és szilveszterkor keresett élvezeti cikkek közül - szaloncukorból, figurális csokoládékból, pezsgőből, továbbá fenyőfából - maradéktalanul kielégítették a keresletet. a téli tárolású burgonyából, valamint zöldség- és

Cs 18

gyümölcsfélélékből is jó volt a kínálat, s az ünnepeket megelőző napokban narancs és banán is került az üzletbe. a fővárosi szabadpiacokon decemberben a megelőző évinél több zöldséget és gyümölcsöt, viszont kevesebb burgonyát lehetett kapni. ennek megfelelően - bár a zöldség- és gyümölcsárak is magasak voltak - legjobban, 43,5 százalékkal a burgonya ára haladta meg az előző decemberit. /folyt. köv./

mg/tr/mz

15.55 250184 1603

--

sb0052 4 150 mtib1062

áruforgalmi jelentés /2. rész/

volt elegendő kozmetikum, testápolószer, borotválkozási cikk, javult a mosó- és mosogatószerek kínálata is. még mindig nem volt azonban elegendő olcsóbb pipereszappan, hajmosószer, és hiányos volt a festékárak választéka.

decemberben élénk volt a forgalom a ruházati kereskedelemben is, főként a téli ruhákat, illetve az ajándékozásra alkalmas árucikkeket keresték. az ellátás összességében megfelelőnek bizonyult, s javította a kínálatot, hogy több ipari szállító decemberben igyekezett korábbi lemaradását pótolni. a felsőkötöttárak választékát a decemberben beérkezett import némileg javította, de így is elmaradt a kínálat a korábbi években megszokott színvonalától.

a vegyesiparcikkek közül egyes termékcsoportokban javult a kínálat, így nagyobb választékban lehetett kapni fotócikkeket, háztartási és márkás üvegárakat, író- és rajzszerkeket, valamint a korábban szintén gyakran hiányzó karikagyűrűt. háztartási kávégépekből elegendő fajtát és mennyiséget kínált a kereskedelem, színes televízióból azonban nem tudták kielégíteni az igényeket.

a sport- és játékszerekben a hagyományos játékok kínálata jobb volt, mint a megelőző évben. elemes játékokból, legóból azonban többre lett volna szükség. a téli sportszerek iránti keresletet erősen befolyásolta a változékony időjárás: rúdli és sifelszerelés így bőségesen volt, míg korcsolyából nem volt elegendő.

Cs 18

az építőanyagok forgalma változatlanul élénk volt decemberben. kőanyagokból, fedéllemezéből, csempéből, parkettából kielégítették az igényeket, változatlanul hiánycikk volt azonban a falazótégla, tetőfedőcserép, egyes vasbetongerendák és nyílászáró szerkezetek.
/mti/

mg/tr/sl/mz ie

15.59 250184 1718

--

sb0053 4 150 mtib1063

energiagazdálkodás nógrádban - a megyei neb ülése

1984. január 25. - huszonhárom ipari és mezőgazdasági nagyüzem három évi energiagazdálkodását vizsgálta meg a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök tapasztalatait a testület szerdai ülésén összegezték. a vizsgálat általános tapasztalata, hogy a megye energiafelhasználása a vizsgált időszakban fokozatosan, és összességében 6,1 százalékkal csökkent. a legjelentősebb energiamegtakarítást azok az üzemek érték el, ahol a műszaki fejlesztést összekapcsolták az energiaracionalizálási célok elérésével, ahol ezeket az intézkedéseket beleillesztették a vállalati gazdálkodás egészébe. így csökkentette például a salgótarjáni kohászati üzemek a földgáz, a villamosenergia és a gőz felhasználását mintegy tíz százalékkal. a salgótarjáni sikküveggyár a zagyva, III. üveghúzó üzem megépítésénél, a jól megválasztott technológiáknak köszönhetően, a huzott sikküveg előállításánál az évi fajlagos nettó energiafelhasználást harminc százalékkal csökkentette. a komplex technológiai korszerűsítés mellett hozzájárult ehhez a munkaszervezés javítása, az üzem belüli szállítás korszerűsítése és a dolgozók anyagi ösztönzése az energiatakarékosságra. rendkívül kedvező eredményeket hozott a salgótarjáni kohászati üzemek, a salgótarjáni öblösüveggyár és a megyeszékhely ingatlankezelő vállalat közötti együttműködés. a kohászat a földgázkazánok, az öblösüveggyár a hulladék hő-hasznosító kazánok többletkapacitását a városi távhőellátás rendelkezésére bocsátotta, ez évente mintegy háromezerháromszáz lakás olcsó nyári melegvízellátását, s emellett évente több mint tizenhatezer tonna fűtőolaj megtakarítását teszi lehetővé. a népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat tapasztalatai nyomán kidolgozott százharminchat javaslatát eljuttatta az érdekelt vállalatokhoz. /mti/

csiz/mfné/s st ie

16.03 250184 1860

--

sb0054 4 130 mtib1064

a mentőszolgálat tevékenysége - az egészségügyi szakszervezet elnökségi ülése az új központban /1. rész/

1984. január 25. - hamarosan teljes kapacitással üzemelhet az új országos mentőbázis, amelyet 265 millió forint beruházással létesítettek a róbert károly körut, a vágány és a mohács utca által határolt, két hektárnyi területen; jelenleg a befejező munkákat végzik - mondta tájékoztatójában dr. bencze béla főigazgató szerdán az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének az új létesítményben tartott ülésén, amelyen az országos mentőszolgálat tevékenységét vitatták meg. - a hét emeletes épületben az intézmény főigazgatóságát, a szárnyépületben a főváros egyik mentőállomását, a gépkocsitárolót, a központi javítóműhelyt, az anyagraktárt helyezték el. immár a mentőgépkocsik 90 százaléka garázból indulhat. az országos mentőszolgálat az új központ létesítésével eddigieknél sokkal kedvezőbb feltételek között, a követelményeknek megfelelően teljesítheti feladatát.

tevékenységükről szólva a főigazgató elmondta: tavaly több mint 2 millió beteget szállítottak - 3,6 százalékkal többet, mint 1982-ben - gépkocsijaikkal 51 millió, repülőgépeikkel 21.300 kilométert tettek meg. főleg a körzeti és a gyógyintézeti orvosok igényelték szolgálataikat, de a lakosok is sokszor hívták a mentőket, az esetek zömében indokoltan. a mozgó elsősegélynyújtó szolgálat a gyógyintézetek összekötője, s jelentős szerepet tölt be az integrált egészségügyi ellátásban. a mentőorvosok részt vesznek a mentőtisztek képzésében az egészségügyi főiskolán, és az orvosok továbbképzésében. a tervek szerint az országban újabb, legalább három mentőkocsival rendelkező állomásokat telepítenek, s az anyagi lehetőségekhez mérten felújítják, korszerűsítik a régi állomásokat a következő időszakban. ez szükséges mind a betegellátás, mind a mentés feltételeinek jobbítása érdekében. godnyairól szólva elmondta, hogy a munkaerő-fluktuáció nehezíti feladataik teljesítését.

az ülésen felszólalók elismeréssel állapították meg: a mentők fél órán, legkésőbb egy órán belül gyógyintézetbe juttatják a betegeket, általában a progresszív egészségügyi ellátás elvei szerint abba az intézménybe, ahol a betegeket állapotuknak megfelelő gyógykezelésben részesíthetik. amikor sürgős beavatkozás szükséges, a mentőtisztek jelzik a kórházaknak: készüljenek fel a beteg azonnali ellátására. javasolták többek között, hogy a mentők a kórházakból lehetőleg a reggeli órákban vigyék haza a betegeket, hogy a felszabaduló ágyakat átadhassák az ujonnan felvett betegeknek. /folyt.köv./

me/pá/mz

16.07 250184 2586

as 18

--

sb0055 4 180 mtib1065

a baranya megyei tanács vb-ülése - jelentés az egészségügyről

1984. január 25. - az egészségügyi minisztérium átfogó főfelügyeleti vizsgálatot folytatott baranyában, az erről szóló összegző jelentést * pécsen tartott szerdai ülésén vitatta meg a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozás munkájában részt vett dr. schulteisz emil egészségügyi miniszter is, aki elismerését fejezte ki a baranyai településeken folyó gyógyító-megelőző ellátás magas színvonaláért, a tanácsi szervek eredményes irányító és ellenőrző tevékenységéért.

baranya ipari és bányász-jellegéből adódóan jelentős a foglalkozási megbetegedések száma, de évek óta fokozatos és számottevő csökkenés tapasztalható. mint a vizsgálat is megállapította: a rendszeres és kötelező szűrővizsgálatoknak köszönhetően újabb súlyos, ^φ elhanyagolt esetek már nem fordulnak elő. további előrelépést jelent ezen a téren, hogy baranyában jelölték ki a bányászati ágazat munka- és üzemegészségügyi bázisát. országosan is kiemelkedő eredményt ért el a megye az anya- és gyermekvédelemben. az múlt évben a csecsemőhalálozás arányszáma az eddigi legalacsonyabbra, 18 ezrelék alá csökkent.

több újszerű kezdeményezéssel igyekeznek javítani a megyében az egészségügyi munkát. az országban elsőként létrehozták az egészségnevelési központot, amely ellátja az egészségnevelés tanácsadási és módszertani feladatait, szervezi a gyakorló egészségnevelők képzését, s bekapcsolódik az egészségnevelési kutatásokba is. a falusi lakosság gyógyító-megelőző ellátásának további javítása végett egészségügyi centrumokat alakítanak ki a nagyobb községekben. a kistelepüléseken lakó betegeknek így nem kell minden vizsgálat vagy kezelés miatt a távolabb fekvő városba utazniuk, hanem a területi központban kapják meg a szükséges ellátást. az első egészségügyi centrum már megkezdte a működését pécsváradon.

baranyában tízezer lakosra átlagosan 35 orvos jut, és ezzel az ellátottsági szinttel az ország megyéi között a második helyet foglalja el. korántsem ilyen kedvező a helyzet a szakdolgozók számát illetően, igen sok ugyanis a betöltetlen állás. ez azonban nemcsak baranyai, hanem országos gond, s mint a miniszter is hangsúlyozta az ülésen, az egészségügyi ellátás egyik kulcskérdése, amellyel jelentőségének megfelelően kell foglalkozni. /mti/

16.07 1986/bné/ig ie
250184 2343

as 1825

--

sb0056 4 130 mtib1066

a mentőszolgálat tevékenysége - ... /2. rész/

ugy vélték, szükség lenne kisebb méretű helikopterekre is, mert a jelenlegiek nem szállhatnak le mindenhol, például a fővárosi kórházak területén.

az elnökség állásfoglalása szerint az országos mentőszolgálat szerepe meghatározó a területi betegellátásban, tevékenységének színvonala egyenletesen fejlődik. a szakszervezet megvizsgálja, miként lehetne csökkenteni a munkaerő elvándorlását a mentőszolgálatról. /mti/

me/pá/mz ie
16.10 250184 0490

--

sb0057 4 160 mtib1067

anglisztikai napok budapesten

1984. január 25. - anglisztikai napok '84 - címmel tudományos ülészeket rendezett az mta modern filológiai társaság angol-amerikai szakosztálya és az eötvös loránd tudományegyetem angol tanszéke. január 23. és 25. között az egyetemi színpadon tartott tudományos tanácskozás három plenáris és tíz szekcióülésen 61 előadás hangzott el, majd megvitatták azokat.

a három napos tanácskozáson - többek között - rot sándor, az elte professzora, az ülészek szervezőbizottságának elnöke, wolfram ervin akadémikus, az elte rektorhelyettese és kéry lászló professzor, az mta modern filológiai társaság alelnöke vázolta a magyar anglisztika eredményeit, feladatait. e tudományág magában foglalja az angol nyelv nemzeti változatainak és az angol nyelvű országok irodalmának, kulturájának tanulmányozását és oktatását.

az anglisztikai napok '84 című tudományos ülészek - melyet a hazai kutatók publikációinak kiállítása egészített ki - sarbu aladár egyetemi docensnek, az elte angol tanszéke vezetőjének zárszavával ért véget. /mti/

és/tr/ig bc olt
16.20 250184 1094

as 1825

--

sb0058 4 150 mtib1068

kitüntetés /dr. jancsár sándor/

1984. január 25. - az elnöki tanács dr. jancsár sándornak, a system szervezési vállalat igazgatójának eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést rabi béla ipari államtitkár szerdán adta át. /mti/

gg/sl/mz olt

16.40 250184 0345

--

sb0059 1 160 mtib1069

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /1. rész/

1984. január 25. - a szépművészeti muzeumból ellopott hat festménnyel a fedélzetén szerdán landolt a ferihegyi repülőtéren a malév különgépe, s 13 óra 45 perckor végre visszaérkeztek a muzeumba páratlan értékű műkincseink. a képeket, amelyeket azonnal megfelelő körülmények közé, ugynevezett temperált szobában helyeztek el - kiegészítve a hetedik, itthon megtalált alkotással -, bemutatták a sajtó képviselőinek. a rögtönzött tájékoztatón ismertették: a műtárgyakat a magyar népköztársaság és a görög köztársaság között érvényben lévő jogsegély-egyezmény előírásai alapján a legfőbb ügyész és képviselőjében csók károly, a fővárosi főügyész vezetője és a belügyminisztérium képviselőjében vincze lukács rendőr vezérőrnagy, budapesti rendőrfőkapitány adta át hivatalosan a muzeum főigazgatóságának.

borbarát béla rendőrezredes, a budapesti rendőrfőkapitányság főosztályvezetője - aki a belügyi küldöttség vezetőjeként ugyancsak most tért haza görögországból - elmondotta: feladatuk az volt, hogy az ügy körülményeinek teljes körű felderítése érdekében minden lehetséges információt megadjanak a görög közbiztonsági szerveknek, elvégezzék a szükséges adategyeztetést. emellett meg kellett győződniük arról, hogy a festmények valóban azonosak-e a szépművészeti muzeumból ellopottakkal, s ami a legfontosabb: igyekeztek mindent elkövetni a képek mielőbbi hazaszállítása érdekében.

a műkincsek megtalálásának körülményeiről szólva megerősítette a már ismert tényeket: ejjon görög városkában, egy kolostor templomkertjében, egy bőröndbe rejtve bukkantak rájuk. hozzátette: a

As 18⁴⁰

görög partnereiktől kapott információkból az is kitűnt, hogy a múlt hét péntekére virradó éjszaka érkezett a helyi rendőri szervekhez egy névtelen bejelentés, amely e kolostor kertjét jelölte meg a festmények rejtekhelyéül. ennek nyomán, mintegy négyórás kutatás után találták meg a bőröndöt, s benne papirokba csomagolva a képeket. e papirokat egyébként jelenleg a kriminalisztikai intézetben vizsgálják, esetleges ujjlenyomatokat, vagy más nyomokat keresve.

a görög rendőrség határozott ígéretet tett a magyar belügyminisztérium képviselőinek: nagy erővel folytatják a nyomozást annak érdekében, hogy a bűncselekményben az orgazda, illetve a felbujtó szerepét játszó személy /vagy személyek/, továbbá az esetleges bűnrészesek kilétét felderítsék, a bűnszövetkezet valamennyi tagjának szerepét tisztázzák. /folyt. köv./ -ár kö/ig

16.42 250184 2488

--

sb0060 1 160 mtib1070

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /2. rész/

borbarát béla ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: a görög közbiztonsági szervek mindvégig készséges partnereknek bizonyultak, s a továbbiakban is mindent megtesznek a felelősök kézrekerítéséért.

a görög partnerek segítő szándéka, megértése és rugalmassága járult hozzá ahhoz is, hogy a festmények ilyen hamar visszakerülhettek hazánkba - mondotta a továbbiakban. dobos istvánnak, a magyar népköztársaság athéni nagykövetének közreműködésével tárgyalt a küldöttség a görög közbiztonsági miniszterrel, az igazságügyi szervekkel. a képek visszaadásának egyik feltétele az volt, hogy nagykövetünk a magyar állam nevében hivatalos okmányban kérje az igazságügyminisztériót a képek kiadását. ez megtörtént, annak ellenére is, hogy az ezzel kapcsolatos eljárás ilyen rövid idő alatt nem zárulhatott le. így az ügyben várható jogerős bírósági döntésig megőrzésre adták át a nagykövetnek a műkincseket, és módot adtak hazaszállításukra is.

garas klára főigazgató a sajtótájékoztatón ismételt köszönetet mondott mindazoknak, akik az elmúlt hónapokban végzett munkájukkal hozzájárultak a nyomozás eredményességéhez. elmondta, hogy az eddigi, egyelőre csak futólagos vizsgálatok alapján úgy tűnik: a képek állapotában nincs helyrehozhatatlan károsodás, a muzeum restaurátorai képesek lesznek eltüntetni a kisebb sérüléseket. az mti tudósítójának ezzel kapcsolatos kérdésére válaszolva mindenekelőtt arról szólt, hogy a legértékesebb művet, raffaello

As 18⁴⁰

esterházy madonnáját fenyegette a legnagyobb veszély, ugyanis a mester egy vékony, meghajlott falapra festette képét, olyan anyagra, amely erőhatásra könnyen elpattanhat. sajnos, mialatt a festmény megtette kényszerű utját görögországba, keletkezett is egy hajszálrepedés az anyagban, s annak mentén néhol lepattogzottak a festékréteg apró szemcséi. e sérülés azonban maradéktalanul restaurálhatónak tűnik, s más hibát eddig nem fedeztek fel a képen. a többi festményen kisebb-nagyobb horzsolások észlelhetők, amelyek valószínűleg akkor keletkeztek, amikor a bűnözők eltávolították a kereteket, de szerencsére ezek sem tekinthetők komoly károsodásnak. a képek állapotát pontosan felmérni azonban csak az aprólékos szakértői vizsgálat során lehetséges majd, az eddig felfedezett sérülések nem nyújtanak teljes képet a kár mértékéről - tette hozzá.
/folyt. köv./ -ár kö/ig
16.50 250184 2450

--

sb0061 1 160 mtib2001

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3. rész/

a restaurálási munkába a tervek szerint külföldi szaktekintélyeket is bevonnak. a helyreállítást követően a muzeum külön kiállításon mutatja be a megkerült képeket, ehhez mielőbb igyekeznek megteremteni a szükséges feltételeket - hangzott el a sajtótájékoztatón. /mti/

-ár kö/ig olt
16.52 250184 0356

1840

CF

--

sb0062 4 150 mtib2002

magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1984. január 25. - spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes pozsonyban tárgyalásokat folytatott ladislav somogyi szlovák kereskedelmi miniszterhelyetttel. megállapították, hogy a magyar-csehszlovák fogyasztásicikk-forgalom kedvezően fejlődik. a kölcsönös választék- és határmenti csere 1984-ben meghaladja az ötmilliárd forintot. az idén kölcsönösen 52 alkalommal rendeznek árusítással egybekötött magyar-csehszlovák áruházi heteket: mintegy 700 millió forint értékű árut cserélnek egymással. a tárgyaláson megvitatták a forgalom növelését elősegítő új kereskedelmi módszerek bevezetésének lehetőségeit is. /mti/
mg/gg/sl/mz olt
17.03 250184 0701

--

sb0063 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok
london	7 fok
osló	-6 fok
stockholm	-4 fok
helsinki	-5 fok
berlin	1 fok
varsó	0 fok
leningrád	-3 fok
moszkva	2 fok
kijev	4 fok
prága	2 fok
bécs	3 fok
róma	11 fok
madrid	14 fok
belgrád	2 fok
bukarest	3 fok
szófia	3 fok
athén	11 fok

/mti/
fgy/sl/mz olt
17.08 250184 0955

1840

CF

--

esterházy madonnáját fenyegette a legnagyobb veszély, ugyanis a mester egy vékony, meghajlott falpra festette képét, olyan anyagra, amely erőhatásra könnyen elpattanhat. sajnos, mialatt a festmény megtette kényszerű útját görögországba, keletkezett is egy hajszálrepedés az anyagban, s annak mentén néhol lepattogzottak a festékréteg apró szemcséi. e sérülés azonban maradéktalanul restaurálhatónak tűnik, s más hibát eddig nem fedeztek fel a képen. a többi festményen kisebb-nagyobb horzsolások észlelhetők, amelyek valószínűleg akkor keletkeztek, amikor a bűnözők eltávolították a kereteket, de szerencsére ezek sem tekinthetők komoly károsodásnak. a képek állapotát pontosan felmérni azonban csak az aprólékos szakértői vizsgálat során lehetséges majd, az eddig felfedezett sérülések nem nyújtanak teljes képet a kár mértékéről - tette hozzá.
/folyt. köv./ -ár kö/ig
16.50 250184 2450

--

sb0061 1 160 mtib2001

hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3. rész/

a restaurálási munkába a tervek szerint külföldi szaktekintélyeket is bevonnak. a helyreállítást követően a muzeum külön kiállításon mutatja be a megkerült képeket, ehhez mielőbb igyekeznek megteremteni a szükséges feltételeket - hangzott el a sajtótájékoztatón. /mti/

-ár kö/ig olt
16.52 250184 0356

1840

CF

--

sb0062 4 150 mtib2002

magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1984. január 25. - spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes pozsonyban tárgyalásokat folytatott ladislav somogyi szlovák kereskedelmi miniszterhelyetttel. megállapították, hogy a magyar-csehszlovák fogyasztásicikk-forgalom kedvezően fejlődik. a kölcsönös választék- és határmenti csere 1984-ben meghaladja az ötmilliárd forintot. az idén kölcsönösen 52 alkalommal rendeznek árusítással egybekötött magyar-csehszlovák áruházi heteket: mintegy 700 millió forint értékű árut cserélnek egymással. a tárgyaláson megvitatták a forgalom növelését elősegítő új kereskedelmi módszerek bevezetésének lehetőségeit is. /mti/
mg/gg/sl/mz olt
17.03 250184 0701

--

sb0063 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok
london	7 fok
osló	-6 fok
stockholm	-4 fok
helsinki	-5 fok
berlin	1 fok
varsó	0 fok
leningrád	-3 fok
moszkva	2 fok
kijev	4 fok
prága	2 fok
bécs	3 fok
róma	11 fok
madrid	14 fok
belgrád	2 fok
bukarest	3 fok
szófia	3 fok
athén	11 fok

/mti/
fgy/sl/mz olt
17.08 250184 0955

1840

CF

--

bel

- 48 -

1984.01.25.

sb0064 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. január 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, elszórtan kisebb havazással, hózáporral. a hőmérséklet csütörtökön koradélután -2, 3, pénteken hajnalban -2, -7 fok.

csehszlovákia:

nyugaton változóan felhős idő, futó hózáporokkal, keleten borult idő havasesővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, 3, pénteken hajnalban -1, -6 fok.

szovjetunió:

borult idő, havasesővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, 4, pénteken hajnalban 0, -5 fok.

románia:

borult idő, eleinte még esővel, majd havasesővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, 2, pénteken hajnalban 1, -4 fok.

jugoszlávia:

nyugaton változóan felhős idő, futó hózáporokkal, keleten még borult idő esővel, havasesővel, majd havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, 3, pénteken hajnalban 0, -5 fok. /mti/

fgy/sl/mz olt

17.17 250184 1101

do 18.30

--

bel

- 49 -

1984.01.25.

sb0065 1 150 mtib2006

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0102 mtib1060 sz. /tájékoztatósorozat .../ hirünket teljes egészében v i s s z a v o n j u k!!!

/mti/ mz olt
17.22 250184 0216

--

sb0066 4 150 mtib2007

ülést tartott a nyomdász szakszervezet ... /3. rész/

a vitában többen arról szóltak, hogy helyes volna, ha a vállalati tervekkel együtt a bérpolitikát is kidolgoznák. ehhez szükséges lenne, hogy a vállalatok időben ismerjék meg a szabályozók esetleges módosulásait. elemezték a gazdálkodás és a kultura összefüggéseit, és érdekegyeztető megbeszéléseket sürgettek, amelyek a könyv- és lapkiadás érdekeltségi rendszerét az eddigieknél kiegyensúlyozottabb alapokra helyeznék.

sokan kitértek üzemegészségügyi, munkabiztonsági kérdésekre is. egybehangzóan állapították meg, hogy az elmúlt években a nyomdákban és a papírgyárakban jelentős összegeket fordítottak munkavédelmi berendezésekre. ennek kellő hatása azonban még mindig nem érződik, mert hiányos az ellenőrzés, a dolgozók nem mindig tartják be a biztonsági előírásokat. a szakszervezeti szerveknek mindenütt kötelességük, hogy ilyen esetekben szigorú felelősségre vonást kezdeményezzenek. a központi vezetőség javasolta, hogy a művezetőket, csoport- és brigádvezetőket anyagilag is tegyék érdekeltté a munkavédelmi szabályok betartásában, betarttatásában.

t mg/s/ig sl olt
17.38 250184 1154

do 18.30

--

sb0067 4 150 mtib2008

számítástechnika a társadalombiztosításban /1. rész/

1984. január 25. - a társadalombiztosítás technikai eszközeinek fejlődéséről, s a további teendőkről tárgyaltak a szerdai ankéton, amelyet a szot társadalombiztosítási főigazgatósága és a neumann jános számítógéptudományi társaság közösen rendezett a társadalombiztosítási igazgatóság mező imre uti székházában.

bartos istván, a társadalombiztosítási főigazgatóság főigazgatója elmondta, hogy a szűkös anyagi lehetőségek ellenére is sikerült megteremteni a nyugdíjfolyósítás és a nyugdíjmegállapítás számítógépes rendszerét. ma már számítógépen történik a családi pótlék nyilvántartása és utalványozása is, s mindez lehetővé teszi, hogy az adatok tömegeinek halmozódása ellenére viszonylag gyorsan intézzék a társadalombiztosítási ügyeket, s mindenki pontosan megkapja járandóságát. az országos levéltár után ma már a társadalombiztosításnak van hazánkban a legtöbb iratanyaga, s mindezt gondosan, igen hosszú ideig meg kell őrizni, ehhez nélkülözhetetlen az új technika bevezetése.

laczkó istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának főigazgató-helyettese elmondta, hogy az öregségi és rokkantsági nyugdíjak elbírálását számítógép segíti, ugyancsak a számítógépes rendszer számítja ki a szolgálati időt és a nyugdíj alapjául szolgáló munkabér-átlagot is. nagyon sok azonban még a hagyományos adminisztrációs munka, a számítógépbe egyelőre nem táplálható nyilvántartás, köztük a szolgálati idő nyilvántartása. a továbbfejlesztés során olyan - számítógéppel támogatott - ügyviteli rendszert dolgoznak ki, amely csökkenti a hagyományos adminisztrációt, és fokozza a pontosságot. ma a társadalombiztosítás ügyvitelében több mint 60 millió nyilvántartó kartont tárolnak, amely éveként csaknem másfélmillióval tovább növekszik. a régi, elhasználdott nyilvántartások megmentésében és az egységes személyi nyilvántartás megteremtésében jelentős eredményeket értek el, ezt a munkát 1983-ban befejezték. kedvező lehetőségek kínálkoznak a mikrofilm-technika bevezetésére, amely 1983-ban a budapesti és a pest megyei társadalombiztosítási igazgatóságon megkezdődött, de meglehetősen hosszú időt vesz igénybe, amíg az egész országra kiterjesztik. /folyt. köv./

sl/gg/mz

17.42 250184 2246

As 1910

--

sb0068 4 150 mtib2009

számítástechnika ... /2. rész/

hosszu távon azonban valamennyi ügyviteli területen a számítástechnika jelentheti a megoldást. a központi számítógépes nyilvántartás lehetővé tenné a munkáltatóknál párhuzamosan vezetett és tárolt szolgálati idő-nyilvántartások megszüntetését és hozzáférhetővé tenné olyan információkat, amelyekhez ma még nehéz hozzájutni. /mti/

sl/gg/mz olt

17.43 250184 0388

--

sb0069 4 130 mtib2010

sulyos vasuti-közuti baleset

1984. január 25. - szerdán sulyos közuti baleset történt debrecen külterületén. az erdért vállalat debreceni fatelepét a 33-as főútvonallal összekötő műút és a debrecen-tiszafüred vasútvonal sorompó nélküli, jelzőtáblával védett, jól belátható kereszteződésében figyelmen kívül a sinekre hajtott, és utasok nélküli személyvonattal ütközött a tiszagyulaházi barátság termelőszövetkezet ifa típusu tehergépkocsija, amelyet gégény gábor 24 éves ujtikosi lakos vezetett. a tehergépkocsi két utasa, smiger józsef tiszagyulaházi és hornyák béla ujtikosi lakos a helyszínen életét veszítette. a gépkocsi vezetője nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. a rendőrség a kórházban ápolt gépkocsivezetőt őrizetbe vette, és szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ár/gg/mz olt

17.49 250184 0826

As 1910

--

sb0070 4 130 mtib2011

ünnepi megemlékezés a kgst 35. évfordulója alkalmából

1984. január 25. - a szovjet kultúra és tudomány házában ünnepi megemlékezést tartottak szerdán a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa megalakulásának 35. évfordulója alkalmából. a magyar-szovjet baráti társaság, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, valamint a ház közös rendezvényén leonyid jagodovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa a szovjet-magyar gazdasági együttműködés eredményeiről és távlatairól szólva egyebek között hangsúlyozta: a két ország kapcsolatai a kezdetektől, a negyvenes évek végétől dinamikusan fejlődtek; az áruforgalom ma már meghaladja az évi 8 milliárd rubelt. további bővítésére mind több igény és lehetőség kínálkozik. kapcsolatainkban növekvő szerepet játszanak a szakosítási és a kooperációs együttműködési egyezmények. ma több mint 30 ilyen egyezmény van életben, ezen kívül mindkét ország aktívan részt vesz a kgst keretében mintegy 90 együttműködési megállapodás megvalósításában. a két kormány vezetői a közelmúltban újabb egyezményeket kötöttek agrárpari, fogyasztási cikkek termelésére, valamint a mikroelektronika és a robottechnika területén.

ezt követően nagy lászló, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának fősztályvezetője felidézte a három és fél évtized főbb állomásait. a közösség célja az összefogás, az egybehangolás útján a népgazdaságok tervszerű fejlődésének elősegítése, a gazdasági és a műszaki haladás meggyorsítása, a kevésbé fejlett iparral rendelkező államok iparának fejlesztése, a tagországok népei jólétének növelése.

hazánk és a kgst-tagországok kapcsolatáról szólva kiemelte: magyarországra számára a kgst-együttműködés a gazdasági fejlődés nélkülözhetetlen előfeltétele, hiszen külkereskedelmi forgalmunk jelentős részét a szervezet tagállamaival bonyolítjuk le. /mti/

t/kj/ig bc olt
17.49 250184 1898

As 19 10

--

sb0071 4 130 mtib2012

sarlós istván látogatása szolnok megyében

1984. január 25. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán szolnok megyébe látogatott. a megyeszékhelyre érkezett vendég - majoros károlynak, a megyei pártbizottság első titkárának kíséretében - törökszentmiklóásra utazott. ott, a városi pártbizottság székházában, papp lajos első titkár és kóródi antalné, a városi tanács elnöke fogadta. sarlós istván ezt követően a helyi béke termelősövetkezetet kereste fel. részt vett és felszólalt a gazdaság zárszámadó és tervtárgyaló küldöttgyűlésén.

a tizezer hektáron gazdálkodó nagyüzemet - mint kasza jános tsz-elnök beszámolójából kiderült - ugyancsak nem kerülte el az aszály. a növénytermesztés ebből eredő kiesését azonban jól szervezett, rugalmas munkával, más ágazatok, főleg az állattenyésztés eredményeinek a növelésével részben sikerült pótolniuk. a tsz megőrizte fizetőképességét, és a 350 millió forintos termelési érték mellett 33,5 millió forint tiszta nyereséget produkált. a közössel együttműködő háztáji gazdaságok egy év alatt majdnem 18 ezer hizott sertést értékesítettek a tsz közvetítésével, a háztáji árutermelés együttes értéke pedig megközelítette a 90 millió forintot. a szövetkezet tagsága a nehézségek ellenére is jól megalapozta az 1984. évi gazdálkodást: valamennyi őszi mezőgazdasági munkát, a szántást, a vetést, a talajművelést időben és jó minőségben elvégezték, és bizakodnak abban, hogy ez az év a tavalyinál is eredményesebb lesz. három és félezer hektár őszi kalászosuk szépen fejlett, a kétharmada máris kiválóan minősíthető.

sarlós istván gratulált a szövetkezet kollektívájának az 1983. évi eredményekhez, tolmácsolta az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány üdvözlését; erre az esztendőre is a tavalyihoz hasonló fegyelmezettséggel és felelősséggel végzett munkát kért a tagságtól.

a küldöttgyűlés után a minisztertanács elnökhelyettese üzemlátogatáson vett részt: megtekintette a termelősövetkezet tehenészetét, szakosított sertéstelepét és műszaki bázisát, ahol ezekben a hetekben már a tavaszi munkára készítik elő a gépeket.

/mti/
kz/mz olt
18.04 250184 2176

As 19 20

--

bel

- 54 -

1984.01.25.

sb0072 4 130 mtib2013

elutazott az ausztrál nagykövet

1984. január 25. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke
bucsulátogatáson fogadta archibald duncan campbell-t, ausztrália
rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott
budapestről. /mti/

k/tr/ig bc olt
18.06 250184 0267

--

sb0073 4 130 mtib2014

üdvözlő táviratok

1984. január 25. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte zail szingh köztársasági elnököt india nemzeti
ünnepe, a köztársaság napja alkalmából. Lázár györgy, a
minisztérium elnöke indira gandhi miniszterelnökhöz intézett
üdvözlő táviratot. /mti/

k/gg/bc/mz olt
18.07 250184 0318

--

sb0074 4 160 mtib2015 /felhasználható: 19 órától!/
bemutató a kecskeméti kamaraszínházban

1984. január 25. - csengey dénes monodrámáját, a cellát mutatták
be szerdán este a kecskeméti katona józsef színház kamaraszínpadán.
a xv. századi nagy francia költő, villon élettörténetét felvázoló
darab főszerepét sziky károly alakítja. a drámát jancsó miklós
rendezte. /mti/

lak/bné/s kz olt

18.17 250184 0351

1920

--

bel

- 55 -

1984.01.25.

sb0075 4 180 mtib2016 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1984. január 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti
szerdán este: csökkenő felhőzet

előrejelzés az ország területére csütörtökre:

keleten csak nagyon lassan szakadozik fel a felhőzet, még
többfelé várható havazás. másutt változóan felhős idő várható,
számottevő havazás nélkül. az északi szél mérséklődik. a hőmérséklet
csucsértéke kevéssel 0 fok felett alakul. /mti/

ig olt
18.17 250184 0492

--

sb0076 4 160 mtib2017

az alma-trió fellépése a csehszlovák klubban

1984. január 25. - a csehszlovákiai alma-trió szerdán koncertet
adott a budapesti csehszlovák klubban. a három fiatal előadóművész
- eva kaniaková hegedű-, marie kohoutová cselló- és marie szuková
zongoraművész, haydn, smetana és jirzi pauer műveit tolmácsolta.

az alma-trió az egyik legfiatalabb csehszlovák kamarazenekar,
1977-ben a prágai művészeti akadémia növendékeiből alakult. több
előadó-versenyen szerepelt sikerrel, s néhány külföldi
vendégfellépés után először koncerteztek magyarországon.
repertoárjában klasszicista és xix. századi szerzők, valamint
kortárs cseh zeneszerzők művei egyaránt szerepelnek.

az alma-trió január 26-án a törekvés művelődési házban
megismétli programját. /mti/

-ri/gg/s bc olt

18.18 250184 0790

1920

--

sb0077 1 130 mtib2019

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0095 mtib11053 sz. /városavató ... /1. rész/ hirünk
2. bek. alulról 3-4. sorában a szöveg helyesen:

... arculatu, városi szellemü centrummá válik majd.

u.a. 3. bek. utolsó 2 sorában:

... amelyek elkerülhetlenné tették az érintkezéseket.

/mti/ mz olt
18.41 250184 0412

--

sb0078 1 130 mtib2027

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 25. - mai bs0095 mtib1053 /városavató tanácsülés
encsen/ anyagunkhoz kiegészítéseket adunk, kérjük ezeket figyelembe
venni.

x x x

a második bekezdés után a szöveg a következő bekezdéssel bővül:

- 1984. január 1-e, a járáások megszüntetése óta városainknak új szerepkört is be kell tölteniük: részt kell venniük a községek irányításában is. ez encs esetében az átlagosnál nagyobb felelősséggel járó, teljesebb feladat, az itteni városkörnyék ugyanis egyike a legnagyobbaknak. huszonkét községi, nagyközségi tanácsot, 72 települést, együttvéve mintegy ötvenezer lakost fog át. a városi tanács akkor jár el helyesen, ha az irányítás és az együttműködés célszerű módszereit úgy alakítja ki, hogy a községi tanácsok a maguk lábán állva minél öntevékenyebben oldhassák meg feladataikat.

a második rész első bekezdése után a szöveg a következő bekezdéssel bővül:

tudatában vagyunk annak, hogy ma a korábbiaknál is nagyobb jelentősége van a közös gondolkodásnak; annak, hogy terveinket, programjainkat az állampolgárok egyetértésével alakítsuk ki, megnyerjük támogatásukat a végrehajtáshoz. többek között ezért is

CF

elhatározott szándékunk, hogy tovább haladunk a szocialista demokrácia fejlesztésének útján. ennek egyik fontos és kézzelfogható jeleként az országgyűlés - a széles körű társadalmi vita tapasztalatait is hasznosítva - megalkotta az új választójogi törvényt. a közeljövőben foglalkozunk azzal, hogy miként növelhető a népképviselői szervek, így a tanácsi testületek szerepe a döntések előkészítésében és meghozatalában. folytatjuk az irányítási rendszer továbbfejlesztésére megkezdett munkát, növelni kívánjuk a vállalatok önállóságát, a kollektívák beleszólási jogát a tervek kialakításába és a vezetők kiválasztásába, munkájuk minősítésébe - mondta egyebek között a kormány elnöke.

/a szöveg így folytatódik: beszédének befejezése után.../

/mti/

-ár/gg/s olt

19.45 250184 2016

--

sb0079 4 180 mtib2028

eső az ország keleti részében - hóvihár a dunántúlon

1984. január 25. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a hazánkat szerdán elérő hideg légtömegek szárazabb levegőt hoztak ezért átmenetileg a csapadék csökkenésére lehet számítani. szerda este már csak az ország keleti részében volt eső. a heves szél ugyanakkor a dunántúlon több helyütt - elsősorban a bakony térségében - hóvihart kavart. emiatt a 8-as főút veszprém és herend között, valamint számos mellékut járhatatlanná vált. a hóvihár a vasuti közlekedésben fennakadást nem okozott, a volán távolsági járatai közül viszont a budapest-bakonybél járat dudaron elakadt és kétséges a budapest-veszprém-tapolca járat indítása is. az utak felszabadítása folyamatban van. /mti/

fgy/gg/s olt

20.15 250184 0770

CF

--

sb0080 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 25. -

- sb0001 élénkülés a vegyitermékek piacán
 sb0002 újfajta fűdémgerendák, kémények
 sb0003 átszervezték a budapesti husipart
 sb0004 hétfvége a budapesti művelődési házakban
 sb0005 könyvujdonságok
 sb0006 muzeumi tit-bérlet
 sb0007 bornemissza-dráma a várszínházban
 sb0008 a mecseki bányászok krónikája
 sb0009 muzeumi leltár szegeden
 sb0010 győrffy-jubileumra készül karcag
 sb0011 baranya kulturális naptára
 sb0012 fertőtlenítőszer szegedről
 sb0013 földgáz sopronba
 sb0014 mirelitexport székesfehérvárról
 sb0015 téljelző madarak a zempléni erdőkben
 sb0016 különjáratok a vadetetőkhöz
 sb0017 házi méh-nemesítés
 sb0018 visszanyerte szépségét a festetics-kastély
 sb0019 számítógép ellenőrzi a szövőgépeket
 sb0020 halálos közlekedési balesetek
 sb0021 minden főút járható /1. rész/
 sb0022 minden főút járható /2. rész/
 sb0023 ülést tartott a nyomdász szakszervezet /1. rész/
 sb0024 ülést tartott a nyomdász szakszervezet /2. rész/
 sb0025 küzdelem a hóval a nyugati országrészen
 sb0026 településfejlesztésről tárgyalt az új város, zalaszentgrót
 sb0027 jövedelmezőbb mezőgazdasági termelés /1. rész/
 sb0028 verő józsef kitüntetése
 sb0029 jövedelmezőbb mezőgazdasági termelés /2. rész/
 sb0030 melioráció békés megyében
 sb0031 közlekedési és szállítási dolgozók helytállása nógrádban
 sb0032 a fővárosi közterület felügyelet kérése
 sb0033 házimuzsika a fészekben
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0036 törölve!
 sb0037 törölve!
 sb0038 tizenhét művészeti együttes körmenen
 sb0039 az energiagazdálkodás eredményei
 sb0040 a hazafias népfrent ...
 /folyt.köv./ gw/er/mz/s
 20.58 250184 1666

sb0081 4 180 mtib2032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 sajtótájékoztató ...
 sb0042 dolgoznak a havazás okozta ...
 sb0043 kitüntetés /zádor anna/
 sb0044 városavató ünnepi tanácsülés /1. rész/
 sb0045 városavató ünnepi tanácsülés /2. rész/
 sb0046 befejeződött ... /1. rész/
 sb0047 műsorváltozások
 sb0048 algériai művészeti kiállítás
 sb0049 befejeződött ... /2. rész/
 sb0050 tájékoztatósorozat
 sb0051 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0052 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0053 energiagazdálkodás nógrádban
 sb0054 a mentőszolgálat ... /1. rész/
 sb0055 a baranya megyei tanács vb ülése
 sb0056 a mentőszolgálat ... /2. rész/
 sb0057 anglisztikai napok budapesten
 sb0058 kitüntetés /dr.jancsár sándor/
 sb0059 hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /1.rész/
 sb0060 hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /2.rész/
 sb0061 hazaérkeztek a szépművészeti muzeum festményei /3.rész/
 sb0062 magyar-csehszlovák...
 sb0063 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0064 a környező országok időjárása
 sb0065 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0066 ülést tartott a nyomdász szakszervezet /3.rész/
 sb0067 számítástechnika... /1.rész/
 sb0068 számítástechnika... /2.rész/
 sb0069 súlyos buszi-közúti baleset
 sb0070 ünnepi megemlékezés a kgst...
 sb0071 sarlós istván látogatása
 sb0072 elutazott az ausztrál nagykövet
 sb0073 üdvözlő táviratok
 sb0074 bemutató a kecskeméti...
 sb0075 időjárásjelentés

/folyt.köv./

mz/s
20.59 250184 1410

bel

- 60 -

1984.01.25.

sb0082 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0076 az alma-trió fellépése
sb0077 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0078 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0079 eső az ország keleti részében
sb0080 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0081 tartalomjegyzék /2.rész/
sb0082 tartalomjegyzék /3.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor, halasi györgy,
izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

s olt
20.59 250184 0531

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 26.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

vásárlói panaszok az okf előtt

1984. január 26. - az utóbbi negyedévben mintegy 900 vásárló fordult különféle panaszokkal az országos kereskedelmi főfelügyelőség közérdekű bejelentések és panaszok irodájához. bár a 207 írásbeli bejelentés valamivel kevesebb, mint a múlt év azonos időszakában volt, egyre többen fordulnak sérelmeikkel az irodához telefonon és személyesen. a vásárlók panaszainak csaknem 75 százaléka megalapozott és jogos volt. a jogos kifogásoknak több mint fele az iparcikkek minőségét és egyes cikkekből az ellátás gyakori hiányosságait sérelmezte. sokan kértek segítséget különböző háztartási gépek és híradástechnikai cikkek, motorkerékpárok és gépkocsik alkatrészellátásának javításához. visszatükröződik a panaszokból az elmúlt időszak radiátor és kazán, valamint építőanyag hiánya. az iparcikk kereskedelemmel ellentétben az élelmiszerellátás kiegyensúlyozottnak tekinthető, ezt jelzi az is, hogy élelmiszerhiányra bejelentés egyáltalán nem érkezett.

sokan azt kifogásolták, hogy az iparcikk kereskedelemben hiányzó, de a magánkereskedőknél kapható autóalkatrészek csak igen magas áron szerezhetők be. a legtöbben azt panaszolták, hogy a híradástechnikai készülékek, háztartási gépek garanciális javítása alkatrész-hiány miatt nem megoldható. ilyenek egyebek közt a hifi-tornyok, egyes lemezjátszók, porszívók. a budapest környéki tűzép-vállalatnál árusított faházak egyes típusaihoz nem volt elég tartozék, hiányoztak az alkatrészek, s a reklamációk intézése is hónapokig elhúzódott; ezért az okf fegyelmi felelősségre vonást